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Senatsverwaltung für
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz

Herrn Abgeordneten Georg P. Kössler (GRÜNE)
über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin
über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/21585
vom 12. November 2019
über Baumbewässerung in Berlin

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat aus eigener Zuständigkeit und
Kenntnis nicht vollständig beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine
umfassende Antwort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und hat daher die Berliner
Bezirksämter um Stellungnahmen gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt
und dem Senat übermittelt wurden. Sie werden in der Antwort an den entsprechend
gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Vorbemerkung des Abgeordneten:
In Berlin gibt es über 430.000 Stadtbäume. Deren Zustand ist allerdings durch die Klimakrise und die
dadurch entstehende Hitze und den Wassermangel der letzten Sommer gefährdet. Die nötige Anpassung an
den Klimawandel erfordert auch stärkere Anstrengungen zur Bewässerung unserer Stadtbäume.

Frage 1:

Wie viel Geld wurde in den Jahren 2018 und 2019 zur Bewässerung der Stadtbäume ausgegeben?

Antwort zu 1:

Die Bewässerung von öffentlichen Straßenbäumen gehört zur Pflege und Unterhaltung
und fällt daher in die Zuständigkeit der bezirklichen Straßen- und Grünflächenämter
(SGÄ).
Die Bezirksämter teilen hierzu Folgendes mit:

Bezirk Mitte
„2018 wurden aus der Grünunterhaltung ca. 11.000 € sowie ca. 75.000 € aus
Sondermitteln der Senatsverwaltung für Umwelt, Verkehr und Klimaschutz (SenUVK)
ausgegeben.
2019 wurden aus der Grünunterhaltung ca. 3.500 € und ca. 72.000 € aus Sondermitteln
der SenUVK ausgegeben (Stand: 18.11.19).“
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Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg
„Vom Senat wurden dem Bezirk 2019 für die Bewässerung Mittel in Höhe von 160.000 €
zur Verfügung gestellt.“

Bezirk Pankow
„Über Fremdvergabe an externe Firmen wurden 2018 etwa 85.000 € und 2019 etwa
66.000 € mit dem Wässern von Bäumen beauftragt. Ein Großteil der Wässerung wird
durch Mitarbeitende des Bezirkes durchgeführt. Dafür wurden zusätzlich 2 Wasserfässer
für Fahrzeuge beschafft und die Förderpumpe für ein vorhandenes Wasserfass
instandgesetzt.
2019 wurden die Grundwasserpumpen für die Grünanlage Arnimplatz überholt und die
Bewässerung im Anton-Saefkow-Park für insgesamt etwa 36.000 € instandgesetzt. Die
Kosten für die Wasserentnahme über Standrohr wurden nicht separat für das Wässern
von Bäumen erfasst.“

Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf
„Es wird davon ausgegangen, dass mit „Stadtbäume“ der Bestand der Straßenbäume
gemeint ist (passt auch zur benannten Zahl, da dies die Anzahl der Straßenbäume ist).
Insofern beziehen sich die Antworten auch nur auf den Bestand der Straßenbäume im
Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf.
Die zusätzlich von der Senatsverwaltung bewilligten 100.000 Euro sind in die Auflistung
der Kosten miteingeflossen. Es wurden jedoch auch Anteile dieser Mittel für die
Bewässerung von Jungbäumen auf Friedhöfen und in Grünanlagen verwendet.
Ausgaben für die Bewässerung von Straßenbäumen.
Es wurden schwerpunktmäßig nur Neupflanzungen und Jungbäume bewässert.
2018: 50.000 € (Wasserkosten, Ausgaben für Dienstleister)
          60.000 € Lohnkosten (Regiepflegepersonal)
2019: 70.000 € (Wasserkosten, Ausgaben für Dienstleister)
          60.000 € Lohnkosten (Regiepflegepersonal)“

Bezirk Spandau
„In 2018 wurden rd. 40.000 € für Fremdleistungen und geschätzte 100.000 € in
Eigenleistung ausgegeben.
In 2019 wurden rd. 144.000 € für Fremdleistungen und geschätzte 100.000 € in
Eigenleistung zur Bewässerung der Stadtbäume ausgegeben.“

Bezirk Steglitz-Zehlendorf
„2018 ca. 130.000 €
2019 ca. 150.000 €“

Bezirk Tempelhof-Schöneberg
„2018: 100.000 € aus Senatsgeldern und 20.000 € aus Ausgleichsgeldern für vom Bezirk
veranlasste Pflanzungen
2019: 100.000 € aus Senatsgeldern und 15.000 € aus Ausgleichsgeldern für vom Bezirk
veranlasste Pflanzungen“

Bezirk Neukölln
„2018: 74.670,47 € Firmenvergabe über Sondermittel SenUVK
2019: ca. 80.000,00 € Firmenvergabe über Sondermittel SenUVK
Gelder für die Finanzierung von anderen „Bewässerungsmaßnahmen“ wie Ausleihe
Standrohre BWB (Berliner Wasserbetriebe), Kauf von Wassersäcken, Kauf Wassertanks/-
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hänger und Kosten für eigene Mitarbeitende/Fahrzeuge, sowie natürlich auch die
Beauftragung von Firmen im Rahmen von Pflege- und Unterhaltungsmaßnahmen etc. sind
leider nicht möglich differenziert anzugeben, da diese Kosten im Regelfall stets
„Gesamtkosten“ sind und nicht ausschließlich der reinen Bewässerung der Stadtbäume
dienen.“

Bezirk Treptow-Köpenick
„In 2018 109.000 €. Für 2019 liegt die Schlussrechnung noch nicht vor.“

Bezirk Marzahn-Hellersdorf
„Durch Fremdvergabe:
2018: 33.680,00 €
2019: 46.170,00 €
In der Kürze der Zeit war es nicht möglich, weitere Firmen für die Bewässerung der
öffentlichen Bäume zu binden. Aus diesem Grund mussten erhebliche
Personalkapazitäten im Fachbereich Grün mit dieser Tätigkeit beauftragt werden.“

Bezirk Lichtenberg
„2018: 75 T€
2019: 90 T€“

Bezirk Reinickendorf
„Die Senatsverwaltung für Umwelt, Verkehr und Klimaschutz hat dem Bezirk Reinickendorf
finanzielle Soforthilfen für die zusätzliche Wässerung von öffentlichem Grün im
Haushaltjahr 2018 in Höhe von 75.000,- € und 2019 in Höhe von 160.000,- € zur
Verfügung gestellt. Diese Gelder wurden entsprechend der Zweckbindung verausgabt. Die
Kosten bzw. die Verbräuche, die durch die turnusgemäßen Wässerungen des bezirklichen
Grünflächenamtes verursacht wurden, werden nicht gesondert erfasst.“

Die Senatsverwaltung für Umwelt, Verkehr und Klimaschutz hat den Bezirksämtern in den
Jahren 2018 und 2019 Sondermittel für zusätzliche Wässerungen in folgender Höhe zur
Verfügung gestellt:

Bezirk Zuteilung
für 2018
in Euro

Zuteilung
für 2019
in Euro

Mitte 75.000 80.000

Friedrichshain-Kreuzberg 75.000 150.000

Pankow 75.000 80.000

Charlottenburg-Wilmersdorf 105.000 120.000

Spandau 75.000 150.000

Steglitz-Zehlendorf 75.000 120.000

Tempelhof-Schöneberg 80.000 100.000
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Neukölln 75.000 80.000

Treptow-Köpenick 145.000 100.000

Marzahn-Hellersdorf 75.000 80.000

Lichtenberg 75.000 90.000

Reinickendorf 75.000 160.000

gesamt 1.005.000 1.310.000
insgesamt in 2018 und 2019 2.315.000

Frage 2:

Wer bewässert die Stadtbäume in Berlin?

Antwort zu 2:

Die Bewässerung von Bäumen auf öffentlichen Flächen gehört zur Pflege und
Unterhaltung und fällt daher in die Zuständigkeit der bezirklichen Straßen- und
Grünflächenämter. Die Bezirksämter teilen hierzu Folgendes mit:

Bezirk Mitte
„Das Straßen- und Grünflächenamt wässert mit eigenem Personal. Im Jahr 2019 wurde
das Straßen- und Grünflächenamt Mitte von der BSR (Berliner Stadtreinigung)
unterstützt.“

Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg
„Reviere bewässern in Grünanlagen.
Vertragsfirmen bewässern ausgewählte Straßenbäume.
Bei Neupflanzungen ist die Bewässerung vertraglich geregelt. Die Bewässerung ist für
einige Jahre Teil der Pflege.
Anwohnerinnen und Anwohner führen durch eigenes Engagement Bewässerungen durch.“

Bezirk Pankow
„Das Wässern erfolgt überwiegend durch die Mitarbeitenden der Pflegereviere sowie über
beauftragte Fremdfirmen. 2018 waren die Firmen Markert GaLaBau GmbH, Alpina AG NL
Berlin, Fa. Wisag GmbH, Firma Lawa GmbH und die BSR mit zusätzlichen
Wässerungsgängen beauftragt. 2019 waren die Firmen Markert GaLaBau GmbH, Alpina
AG NL Berlin, Fa. Wisag GmbH mit Wässerungsgängen beauftragt. Darüber hinaus haben
an einzelnen Parkanlagen örtliche Anwohnerinitiativen zusätzliche Wässerungsgänge
übernommen: am Teutoburger Platz, im Blankensteinpark, am Arnswalder Platz und
zeitweise im Ernst-Thälmann-Park. Im Mauerpark wurden 2018 und 2019 zusätzliche
Wässerungsgänge über die mit der Bauausführung für das Erweiterungsgelände
beauftragten Arge Fa. Kanold GaLaBau GmbH mit zur Wässerung der Bäume im
Bestandspark herangezogen.“
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Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf
„Die geplanten Bewässerungen erfolgen durch beauftragte Dienstleistungsfirmen und
Regiepflegepersonal des Fachbereichs Grünflächen. Die Beteiligung von Anwohnerinnen
und Anwohner bei der Bewässerung von Straßenbäumen findet regional statt.“

Bezirk Spandau
„Das Straßen- und Grünflächenamt (SGA) in Eigenleistung, Firmen im Auftrag des SGA,
Firmen im Auftrag von SenUVK im Rahmen der Stadtbaumkampagne.“

Bezirk Steglitz-Zehlendorf
„Teils der Fachbereich Grünflächen mit eigenem Personal und Ausstattung, überwiegend
durch Firmenvergabe, beauftragt durch den Bezirk.“

Bezirk Tempelhof-Schöneberg
„Im Bezirk Tempelhof-Schöneberg werden 200 Jungbäume durch bezirkseigene
Mitarbeitende gewässert. Ca. 1.100 Jungbäume (Standjahr 4 – 10) werden im Rahmen
der Vergabe durch Gartenbaufirmen bewässert.“

Bezirk Neukölln
„Auch in Neukölln (denn dies geht letztlich allen Bezirken so) ist sowohl über die
Firmenvergabe, als auch durch eigene Mitarbeitende eine für die Bäume und Pflanzen
ausreichende Bewässerung beim besten Willen nicht zu realisieren. Aus diesem Grund
haben wir in diesem Jahr nicht nur die BSR, das THW (Technisches Hilfswerk) und die
Feuerwehr, sondern auch bei der Berliner Polizei (Wasserwerfereinsatz) um Hilfestellung
nachgefragt und teilweise auch erhalten.
Die Möglichkeit des Fachbereichs Grün- und Freiflächen besteht hier, wo die eigenen
Kapazitäten an Grenzen stoßen, "lediglich" darin, Firmen zu beauftragen. Dies kann
einerseits natürlich nur im Rahmen der begrenzt zur Verfügung stehenden Mittel
geschehen und (Erfahrung aus dem letzten Jahr) dies beschränkt sich auch an den
Kapazitäten der ausführenden Firmen, die in dem theoretisch erforderlichen Umfang nicht
gegeben ist.
Auch Neukölln hat die Bürgerinnen und Bürger deshalb zum Gießen aufgerufen und tut
dies unter anderem auch über direkte Bürgeranfragen, über das Quartiersmanagement in
den einzelnen Ortsteilen und alle sonst noch denkbaren Kommunikationswege. Das
Programm „Schön wie wir“ ist hier nur eines unter vielen.“

Bezirk Treptow-Köpenick
„Das SGA Treptow-Köpenick hat damit Firmen beauftragt.“

Bezirk Marzahn-Hellersdorf
„SGA selber und die vom SGA beauftragte Firmen.“

Bezirk Lichtenberg
„Eigenes Personal und Fremdleistung durch Garten- und Landschaftsbaubetriebe.“

Bezirk Reinickendorf
„In den Haushaltsjahren 2018 und 2019 waren sowohl externe Firmen als auch die
internen Mitarbeitenden des Grünflächenamtes mit der Wässerung der Bäume beauftragt
bzw. beschäftigt.“
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Frage 3:

Wie viele Bäume sind im Jahr 2019 durch Hitze und Trockenheit abgestorben?

Antwort zu 3:
Die öffentlichen Bäume befinden sich im Fachvermögen der Bezirksämter. Die
entsprechenden Daten werden von den Bezirksämtern erhoben und anschließend in das
Baumkataster als Teil des Grünflächeninformationssystems eingepflegt.
Die Bezirksämter teilen hinsichtlich der Anzahl der Bäume, die in 2019 durch Hitze und
Trockenheit abgestorben sind, Folgendes mit:

Bezirk Mitte
„Eine seriöse Aussage ist zum jetzigen Zeitpunkt nicht möglich. Frühestens Mitte 2020.“

Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg
„In Extremjahren wie 2019 ca. viermal so viele abgängige Bäume wie in normalen Jahren.“

Bezirk Pankow
„Die Baumkontrollen 2019 können voraussichtlich erst im März 2020 abgeschlossen
werden. Erst nach Abschluss der Kontrollen kann die Zahl der Bäume mit
Maßnahmenfestlegung „Fällung“ ermittelt werden. Ob ein Baum wegen Hitze und
Trockenheit oder wegen zu starker Vorschädigung, Aufgrabungen im Wurzelbereich,
Bauvorhaben, Vandalismus o. ä. abgestorben ist, kann im Nachhinein nur vermutet
werden. Eine separate Statistik darüber wird nicht geführt. Eine geschätzte Anzahl kann
deshalb derzeit nicht angegeben werden.
Baumfällungen insgesamt (Straßenbäume und Anlagenbäume):
2015: 1.592 St., davon Straßenbäume 703 Stk., aufgrund von Baumaßnahmen: 267 St.
2016: 1.497 St., davon Straßenbäume 576 Stk., aufgrund von Baumaßnahmen: 140 St.
2017: 1.527 St., davon Straßenbäume 616 Stk., aufgrund von Baumaßnahmen: 194 St.
2018: 1.763 St., davon Straßenbäume 551 Stk., aufgrund von Baumaßnahmen: 249 St.
2019 (bis Okt.): 1.598 St., davon Str.bäume. 513 Stk., aufgrund von Baumaßn.: 157 St.“

Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf
„Diese Frage kann nicht seriös beantwortet werden, da allein das Vertrocknen von
Bäumen nicht alleinige Folge von zu geringen Niederschlägen ist. Aufgrund der
Trockenheit sind Bäume geschwächt und erleiden erst in den Folgejahren Schäden durch
Schwächeparasiten, welche dann zum völligen Absterben der Bäume führen können.“

Bezirk Spandau
„Eine statische Erfassung nach dieser Fragestellung erfolgt nicht. Eine eindeutige Ursache
für das Absterben einzelner Bäume lässt sich nicht immer eindeutig auf Trockenheit
zurückführen. Dennoch dürften es nach Schätzungen rd. 3.000 Bäume sein.“

Bezirk Steglitz-Zehlendorf
„Die Gesamtzahl der Bäume auf öffentlichen Flächen ist hier noch nicht genau erfasst
(ändert sich noch immer). Eine klare Zuordnung der Ursache des Absterbens ist oft auch
schwierig. Wir gehen aber allein von ca. 250 vertrockneten Straßenbäumen aus.
Insgesamt werden es wahrscheinlich 2.000 - 3.000 vertrocknete Bäume sein. Dazu
kommen noch mehrere tausend stark geschädigte Bäume.“

Bezirk Tempelhof-Schöneberg
„Eine genaue Zahl liegt nicht vor, da noch nicht alles ermittelt werden konnte. Es sind
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bisher ca. 1.000 Bäume.“

Bezirk Neukölln
„Für dieses Jahr können hierzu noch keine abschließenden Angaben gemacht werden, da
die Maßnahmen noch voll am Laufen sind. Dessen ungeachtet kann zum Thema
Trockenheit und abgestorbene Bäume grundsätzlich aber keine quantifizierbare Aussage
gemacht werden, da die ausschließliche oder auch ursächliche Schädigung von Bäumen
oder deren Absterben in den seltensten Fällen "nur" der Trockenheit zuzuordnen ist. Dies
insbesondere aus dem Grund, weil die Schädigung und das Absterben von Bäumen im
Regelfall ein Konglomerat aus Trockenheit, Nährstoffmangel, Schädlingen, Pilzen
und/oder Pflanzenkrankheiten ist. Aber sicherlich trägt die Trockenheit der letzten beiden
Jahre grundsätzlich zur Verschlechterung der Vitalität der Bäume im signifikanten Maße
bei. Und dies sind leider nicht nur die Straßenbäume, sondern auch die
Grünanlagenbäume und auch die Bäume, die auf anderen Grundstücken stehen. Für den
öffentlichen Bereich sind dies unter anderem Bäume auf Verwaltungsstandorten, Schulen,
Jugendeinrichtungen, Sportplätzen und/oder auch Friedhöfen. Für diese Bereiche haben
wir jedoch keine gesonderten Dokumentationen vorliegen, da hier zwar die Kontrollen,
Maßnahme und letztlich auch Fällungen durchgeführt werden, aber keine gesonderten
Aufzeichnungen, wie bei den Straßenbäumen, erfolgen.“

Bezirk Treptow-Köpenick
„Dies kann weder zum derzeitigen noch zu einem zukünftigen Zeitpunkt eindeutig ermittelt
werden. Die Fällursachen bei Bäumen sind vielfältig und oft miteinander kombiniert. Sicher
sind kranke Bäume nicht so trockenresistent wie gesunde Bäume. Aber was letztlich zum
Absterben geführt hat, ist nicht immer eindeutig zu erkennen. Insofern kann hier keine
Zahl genannt werden.“

Bezirk Marzahn-Hellersdorf
„Ausfälle auf Grund der Trockenheit in den vergangenen zwei Sommern sind noch nicht
abzusehen.
Die Zahl der Baumfällungen in den letzten Jahren im Bezirk Marzahn-Hellersdorf ist in
etwa gleichgeblieben.
Gründe für das Fällen von Bäumen ist die Gewährleistung der Verkehrssicherheit.
Überwiegend entfernt der Fachbereich Grün Bäume, weil sie krank sind oder altersbedingt
absterben.
Dazu kommen noch Beschädigungen durch Verkehrsunfälle, durch Baumaßnahmen oder
Leitungsarbeiten im Wurzelbereich.“

Bezirk Lichtenberg
„2019 wurden für öffentliche Bäume in Lichtenberg gegenwärtig ca. 1.400 Fällungen
festgelegt, ca. 1/3 ist auf Trockenschäden zurückzuführen.“

Bezirk Reinickendorf
„Innerstädtische Straßen- und Anlagenbäume sind unterschiedlichen schädlichen
Einwirkungen ausgesetzt, die sich nachteilig auf die Gesundheit und die Vitalität der
Bäume auswirken. Primär sind hier zu nennen: Trockenheit, Hitze, Stürme, Streusalz,
Erdgas und Hundeurin sowie eine klimabedingte Zunahme von Schädlingen. Die Anzahl
der in diesem Sommer geschädigten oder abgestorbenen Bäume lässt sich nicht
trennscharf den oben genannten Versagenskriterien zuordnen. Eine Festlegung auf eine
Anzahl der an Trockenheit abgestorbenen Bäume wäre reine Spekulation.“
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Frage 4:

Gibt es Hydranten und Wasserhähne, die den Bürgerinnen und Bürgern für die Bewässerung zur Verfügung
gestellt wurden? Wenn ja, wo befinden sie sich?

Antwort zu 4:
Seitens des Senats ist es grundsätzlich nicht vorgesehen, den Bürgerinnen und Bürgern
Hydranten und Wasserhähne für die Bewässerung zur Verfügung zu stellen.

Die Bezirksämter teilen hierzu Folgendes mit:

Bezirk Mitte
„Für die Bevölkerung gibt es die Möglichkeit, zu diesem Zweck Wasser an den im
Straßenland befindlichen Notwasserbrunnen (Handschwengelpumpen) zu entnehmen. Die
Standorte der Notwasserbrunnen im Bezirk Mitte sind der beiliegenden pdf-Datei zu
entnehmen.“

Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg
„Es existiert ein flächendeckendes Netz an Notwasserbrunnen, welches durch
Beschädigung und Versandung Lücken aufweist. Diese Lücken sollen zum nächsten
Sommer durch Neuinstallation von Brunnen geschlossen werden. Zusätzlich wird das
Bezirksamt mit eigenen Kapazitäten gießen, in Bereichen in denen dies aus
Kapazitätsgründen nicht möglich ist, wird gezielt die Bevölkerung zur Mithilfe aufgerufen.
Dazu wird bis zur nächsten Saison eine lauffähige Online Plattform eingerichtet.“

Bezirk Pankow
„Nein, es gibt keine gesonderten Hydranten, die durch den Bezirk für das Bewässern von
Bäumen zur Verfügung gestellt werden können. Es besteht die Möglichkeit, öffentliche
Notwasserbrunnen zu nutzen.
Ausnahme: Im Blankensteinpark, auf dem Arnswalder Platz und Teutoburger Platz darf
das vorhandene Wassernetz im Park durch die jeweilige Anwohnerinitiative genutzt
werden und einzelne Vertrauenspersonen haben hier eine entsprechende Einweisung und
Hydrantenschlüssel bekommen.“

Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf
„Freizugängliche öffentliche Wasserhähne und Hydranten, welche von Jedermann genutzt
werden können, sind nicht vorhanden.“

Bezirk Spandau
„Nein.“

Bezirk Steglitz-Zehlendorf
„Keine Hydranten und Wasserhähne, jedoch, wenn funktionstüchtig, können die
Stadtbrunnen genutzt werden.“

Bezirk Tempelhof-Schöneberg
„Es gibt 259 öffentliche Wasserpumpen (Notwasserversorgung), die im öffentlichen
Straßenland verteilt liegen.“

Bezirk Neukölln
„In Neukölln gibt es keine öffentlich zugänglichen Wasserhähne/Hydranten, die den
Bürgerinnen und Bürgern für die Bewässerung zur Verfügung gestellt werden können.
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Der Bestand an Notpumpen („Schwengelpumpen“) im öffentlichen Straßenland Neuköllns,
davon auch teilweise in der Zuständigkeit des Bundes, liegt derzeit bei 217 Stück. Eine
„einfache“ Information zu deren Standort und wie viele davon derzeit funktionsfähig sind,
ist so nicht möglich. Zur konkreten Information siehe daher die Aufstellung aus der Excel-
Tabelle im Anhang incl. eines gegebenen Investitionsbedarfs zur Instandsetzung in einer
gesonderten Aufstellung.“

Bezirk Treptow-Köpenick
„Es gibt keine für die Allgemeinheit nutzbaren Hydranten. Lediglich an Notbrunnen (für den
Havariefall) kann die Allgemeinheit jederzeit Wasser ziehen.“

Bezirk Marzahn-Hellersdorf
„Nein.“

Bezirk Lichtenberg
„Hydranten sind vorhanden, werden aber nur von den Mitarbeitenden des Bezirksamtes
zur Bewässerung genutzt. Eine Ausleihe an Bürgerinnen und Bürger wurde getestet und
hat sich als nicht praktikabel erwiesen.“

Bezirk Reinickendorf
„Hydranten und Wasserhähne, die den Bürgerinnen und Bürgern für die Bewässerung zur
Verfügung gestellt wurden, sind in Reinickendorf nicht vorhanden.“

Frage 5:

Gibt es Ausgleichspflanzungen für Bäume, die wegen Hitze und Trockenheit absterben?

Antwort zu 5:
Für Pflanzungen von öffentlichen Bäumen sind grundsätzlich die Bezirke zuständig.
Diese teilen hinsichtlich der Ausgleichspflanzungen Folgendes mit:

Bezirk Mitte
„Ja, dort, wo Wurzeln ausreichend Platz haben sich zu entwickeln und keine Leitungen im
Boden stören, werden teilweise Ausgleichspflanzungen erfolgen.“

Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg
„Es wird grundsätzlich bei abgestorbenen Bäumen die Möglichkeit der Nachpflanzung
geprüft.“

Bezirk Pankow
„Abgestorbene Bäume werden im Rahmen von Schwerpunktpflanzungen ersetzt. Dies
kann jedoch nicht immer unmittelbar nach einer Fällung erfolgen, sondern z. T. erst nach
mehreren Jahren aufgrund von vorher notwendigen Standortprüfungen. Derzeit können im
Schnitt nur 20 % der gefällten Bäume ersetzt und nachgepflanzt werden. Hauptgrund
dafür sind die nicht ausreichende personelle Besetzung der Grünflächenämter, die eine
Standortprüfung, notwendige Leitungsabfragen, Ausschreibungsverfahren und
Baubetreuung nur in geringem Anteil durchführen können, sowie fehlende finanzielle Mittel
(Diese kommen derzeit fast ausschließlich aus Fremdmitteln und Spendengeldern).“
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Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf
„Abgängige und gefällte Straßenbäume werden ersetzt, sofern entsprechende
Haushaltsmittel vorhanden sind.“

Bezirk Spandau
„Ausgleichspflanzungen in diesem Sachzusammenhang gibt es nicht. Sehr wohl ist das
SGA ständig bemüht, durch Absterben vorhandener Bäume freigewordene Baumstandorte
wieder zu bepflanzen.“

Bezirk Steglitz-Zehlendorf
„Wir planen in den kommenden Jahren weiter Bäume zu pflanzen, auch als Ersatz für die
in den letzten Jahren Vertrockneten.“

Bezirk Tempelhof-Schöneberg
„Bisher nicht. Der Bezirk Tempelhof-Schöneberg führt eigene Baumpflanzungen aus
Ausgleichsgeldern sowie Sondermitteln der Senatsverwaltung aus. Dadurch konnten in
der Vergangenheit jährlich 100 – 250 Bäume gepflanzt werden. Hinzu kommen alle 18
Monate 150 Bäume durch die Stadtbaumkampagne. Aus den ohnehin zu niedrigen
Unterhaltungsmitteln zur Baumpflege können keine Baumpflanzungen oder eine
Bewässerung von Bäumen ab dem 4. Standjahr finanziert werden.
Es konnten also im Schnitt 200 Bäume pro Jahr gepflanzt werden. Gefällt wurden in der
Regel 600 Bäume. In 2019 sind es ca. 1.500. Bäume.
Aus bezirklichen Mitteln sind für 2020 weitere ca. 75 Bäume geplant.“

Bezirk Neukölln
„Bei den Nachpflanzungen wird in Neukölln nicht auf Grund des Absterbegrundes
priorisiert. Das Bezirksamt Neukölln ist bestrebt, nachhaltig Pflanzungen vorzunehmen
und Bäume, insbesondere im Straßenland, qualitativ zu ersetzen, sprich überall dort, wo
der neue Baum auch eine Chance hat „alt“ zu werden. Also nicht im unmittelbaren Bereich
von Kreuzungen, Grundstückseinfahrten oder auch großen Straßenverkehrshinweistafeln.
Neben den ca. 150 Bäumen der Stadtbaumkampagne pflanzt der Bezirk ca. alle 1,5 Jahre
ungefähr 100 weitere Bäume neu.“

Bezirk Treptow-Köpenick
„Ausgleichspflanzungen im naturschutzfachlichen Sinne gibt es hier nicht. Das SGA ist
natürlich bestrebt, alle frei gewordenen und wieder bepflanzbaren Standorte auch wieder
zu bepflanzen. Aus wirtschaftlichen und finanziellen Gründen ist jedoch eine sofortige
Wiederbepflanzung nicht immer geboten.“

Bezirk Marzahn-Hellersdorf
„Aktuell kann dazu noch keine Aussage getroffen werden.“

Bezirk Lichtenberg
„Ausgleichspflanzungen werden angestrebt, sind aber auf Grund der nicht vorhandenen
Personalkapazität gegenwärtig nur bedingt leistbar.“

Bezirk Reinickendorf
„In diesem Jahr werden in Reinickendorf insgesamt 203 Bäume neu gepflanzt.“
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Die Senatsverwaltung für Umwelt, Verkehr und Klimaschutz beauftragt im Rahmen der
Berliner Stadtbaumkampagne pro Jahr rd. 1.200 zusätzliche Straßenbaumpflanzungen zur
Unterstützung der Bezirke. Die Standorte dafür werden von den Bezirksämtern benannt.
Inwieweit es sich dabei um Ausgleichspflanzungen für Bäume handelt, die wegen Hitze
und Trockenheit abgestorben sind, ist der Senatsverwaltung nicht bekannt.
Im Falle des Absterbens eines Baumes, der im Rahmen der Stadtbaumkampagne
gepflanzt sowie in den ersten drei Jahren gepflegt und unterhalten wurde, erfolgt die
Nachpflanzung durch die Senatsverwaltung für Umwelt, Verkehr und Klimaschutz.

Berlin, den 27.11.2019

In Vertretung

Stefan Tidow
Senatsverwaltung für
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz
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Reparaturmaßnahme
Kosten 

inkl. 
MwSt.

NK007 344 Reuterstr. 78 1700 WOLF 1990 37,3 4,6 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK013 345 Friedelstr. 41 3500 WOLF 1990 37 3,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK033 346 Hobrechtstr./Karl-Marx-Str. 1750 WOLF 1980 27 4,7 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 5.200 €

NK049 347 Bornsdorfer Str./Saltykowstr. 1700 BORSIG 1977 22,4 8,7 8 ja nein Baustelle

NK058 348 Werbellinstr./Falk-;Morusstr. 1000 WOLF 1990 40 18,1 29 ja nein Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK087 349 Grüner Weg 64/ Bruno-Traut-Ring 1800 WOLF 1969 29,3 4,2 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK088 350 Talberger Str./Paster-Behrens-Str. 1350 FSH-L 1969 34 10,3 18 ja ja i.O.

NK089 351 Lenaustr. 8/9 / Hobrechtstr. 1750 WOLF 1969 21,3 3,7 1 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK090 352 Lowise-Reuter-Ring 27 800 WOLF 1989 52 10,5 1 ja ja i.O.

NK091 353 Glockenblumenweg 39/ Fenchelweg 600 RÜMMLER 1970 32,6 3,5 13 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK092 354 Komoranweg/Rotschwanzweg 450 RÜMMLER 1970 39,7 7,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK093 355 Fritz-Erler-Allee/Komoranweg 650 RÜMMLER 1970 27,6 6,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK094 356 Ulrich-von-Hassell-Weg (Kehre) 700 FSH-L 1971 36,1 9,3 1 ja ja Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK095 357 Martin-Wagner-Ring 16 1650 WOLF 1971 34,9 12,8 1 ja nein i.O.

NK096 358 Muschelkalkweg/Marienfelder Chaussee 350 Überbohrung 24.000 €

NK097 359 Delmer Steig (Wendekehre) 500 RÜMMLER 1971 38,1 6,3 16 ja ja i.O.
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NK098 360 Stieglitzweg/Zadekstr. 1450 WOLF 1971 28,6 4,2 19 ja ja i.O.

NK099 361 Oderstraße 16/Warthestraße 1500 RÜMMLER 1971 33,1 6,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK100 362 Buschkrugallee/Dürtenstraße 1500 RÜMMLER 1971 28,5 3,6 14 ja ja i.O.

NK106 363 Wildmeisterdamm 273/Turfweg 150 RÜMMLER 1973 40,8 8,9 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK107 364 Laubsängerweg/Möwenweg 1000 RÜMMLER 1973 33,8 4,3 19 ja nein i.O.

NK111 365 Drosselbartstr. 21/Hänselstr. 700 FSH-L 1974 33,2 4,1 16 ja ja Reparatur Straßeneinlauf 600 €

NK112 366 Trollblumenweg/(Wendekehre) 300 RÜMMLER 1974 32,5 4,9 27 ja ja i.O.

NK113 367 Kornradenstraße/Kleestraße 400 RÜMMLER 1974 35,2 5,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK120 368 Dammweg/ Steinbockstr. 700 RÜMMLER 1975 30,1 2,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK129 369 Aronsstr. 46/Dieselstr. 450 FSH-L 1975 38,5 4,7 17 ja ja i.O.

NK135 370 Aronsstraße 114 200 FSH-L 1975 24,5 3,6 18 ja nein i.O.

NK136 371 Gutschmidtstr. 78/Wesenberger Ring 900 RÜMMLER 1975 38,8 10,4 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK137 372 Otto-Weis-Ring 57 1700 WOLF 1975 39,1 9,8 22 ja ja Reparatur Straßeneinlauf 600 €

NK140 373 Breitunger Weg/ Heimsbrunner Str 750 FSH-L 1976 38,1 11,1 16 ja ja i.O.

NK142 374 Im Amtmannsgarten 4 (Wendekehre) 400 RÜMMLER 1976 34,1 8,1 30 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK150 375 Bendastraße/Juliusstraße 1650 FSH-L 1977 30,2 13,5 19 ja nein i.O.

NK151 376 Glockenblumenweg/Johannisth. Ch. 450 RÜMMLER 1977 32,3 4,1 1 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK152 377 Seidelbastweg 16/ Schwertlinienweg 450 RÜMMLER 1977 29,5 4,1 20 ja nein Reparatur Ständerkörper 9.100 €
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NK153 378 Johannesthaler Chaussee 251 550 RÜMMLER 1978 30,1 8,7 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK154 379 Lindholzweg 16 300 RÜMMLER 1978 36,1 11,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK160 380 Im Bauernbusch/Freigutweg 500 RÜMMLER 1978 34,5 7,8 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK198 381 Rungiusstr. 52 1300 WOLF 1983 27,1 8,3 30 ja nein i.O.

NK212 382 Am Eichenquast/ Landreiterweg 850 WOLF 1990 57,5 5,7 19 ja ja i.O.

NK213 383 Mollnerweg/ Buckower Damm 450 WOLF 1990 48 10,4 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 6.300 €

NK214 384 Jupiterstr. 7 950 WOLF 1990 42 3,6 1 ja ja Reparatur Frosthahn 4.600 €

NK215 385 Rhodeländerweg gg. Nr.25 1200 WOLF 1990 26,8 2,7 20 ja nein i.O.

NK216 386 Groß-Ziethener-Chaussee/Str. 25 1150 WOLF 1990 32 3,7 27 ja ja i.O.

NK217 387 Alt Rudow/Kappenstraße 350 AUCHHAMMER1991 33 3,1 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 6.400 €
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Reparaturmaßnahme
Kosten 

inkl. 
MwSt.

NK088 350 Talberger Str./Paster-Behrens-Str. 1350 FSH-L 1969 34 10,3 18 ja ja i.O.

NK090 352 Lowise-Reuter-Ring 27 800 WOLF 1989 52 10,5 1 ja ja i.O.

NK095 357 Martin-Wagner-Ring 16 1650 WOLF 1971 34,9 12,8 1 ja nein i.O.

NK097 359 Delmer Steig (Wendekehre) 500 RÜMMLER 1971 38,1 6,3 16 ja ja i.O.

NK098 360 Stieglitzweg/Zadekstr. 1450 WOLF 1971 28,6 4,2 19 ja ja i.O.

NK100 362 Buschkrugallee/Dürtenstraße 1500 RÜMMLER 1971 28,5 3,6 14 ja ja i.O.

NK107 364 Laubsängerweg/Möwenweg 1000 RÜMMLER 1973 33,8 4,3 19 ja nein i.O.

NK112 366 Trollblumenweg/(Wendekehre) 300 RÜMMLER 1974 32,5 4,9 27 ja ja i.O.

NK129 369 Aronsstr. 46/Dieselstr. 450 FSH-L 1975 38,5 4,7 17 ja ja i.O.

NK135 370 Aronsstraße 114 200 FSH-L 1975 24,5 3,6 18 ja nein i.O.

NK140 373 Breitunger Weg/ Heimsbrunner Str 750 FSH-L 1976 38,1 11,1 16 ja ja i.O.

NK150 375 Bendastraße/Juliusstraße 1650 FSH-L 1977 30,2 13,5 19 ja nein i.O.

NK198 381 Rungiusstr. 52 1300 WOLF 1983 27,1 8,3 30 ja nein i.O.

NK212 382 Am Eichenquast/ Landreiterweg 850 WOLF 1990 57,5 5,7 19 ja ja i.O.

NK215 385 Rhodeländerweg gg. Nr.25 1200 WOLF 1990 26,8 2,7 20 ja nein i.O.

NK216 386 Groß-Ziethener-Chaussee/Str. 25 1150 WOLF 1990 32 3,7 27 ja ja i.O.
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Reparaturmaßnahme Kosten inkl. 
MwSt.

NK007 344 Reuterstr. 78 1700 WOLF 1990 37,3 4,6 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK013 345 Friedelstr. 41 3500 WOLF 1990 37 3,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK033 346 Hobrechtstr./Karl-Marx-Str. 1750 WOLF 1980 27 4,7 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 5.200 €

NK087 349 Grüner Weg 64/ Bruno-Traut-Ring 1800 WOLF 1969 29,3 4,2 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK092 354 Komoranweg/Rotschwanzweg 450 RÜMMLER 1970 39,7 7,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK093 355 Fritz-Erler-Allee/Komoranweg 650 RÜMMLER 1970 27,6 6,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK099 361 Oderstraße 16/Warthestraße 1500 RÜMMLER 1971 33,1 6,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK106 363 Wildmeisterdamm 273/Turfweg 150 RÜMMLER 1973 40,8 8,9 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK113 367 Kornradenstraße/Kleestraße 400 RÜMMLER 1974 35,2 5,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK120 368 Dammweg/ Steinbockstr. 700 RÜMMLER 1975 30,1 2,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK136 371 Gutschmidtstr. 78/Wesenberger Ring 900 RÜMMLER 1975 38,8 10,4 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK153 378 Johannesthaler Chaussee 251 550 RÜMMLER 1978 30,1 8,7 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK154 379 Lindholzweg 16 300 RÜMMLER 1978 36,1 11,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK160 380 Im Bauernbusch/Freigutweg 500 RÜMMLER 1978 34,5 7,8 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK213 383 Mollnerweg/ Buckower Damm 450 WOLF 1990 48 10,4 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 6.300 €

NK217 387 Alt Rudow/Kappenstraße 350 AUCHHAMME 1991 33 3,1 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 6.400 €

126.400 €
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Reparaturmaßnahme Kosten inkl. 
MwSt.

NK049 347 Bornsdorfer Str./Saltykowstr. 1700 BORSIG 1977 22,4 8,7 8 ja nein Baustelle

NK058 348 Werbellinstr./Falk-;Morusstr. 1000 WOLF 1990 40 18,1 29 ja nein Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK089 351 Lenaustr. 8/9 / Hobrechtstr. 1750 WOLF 1969 21,3 3,7 1 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK091 353 Glockenblumenweg 39/ Fenchelweg 600 RÜMMLER 1970 32,6 3,5 13 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK094 356 Ulrich-von-Hassell-Weg (Kehre) 700 FSH-L 1971 36,1 9,3 1 ja ja Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK111 365 Drosselbartstr. 21/Hänselstr. 700 FSH-L 1974 33,2 4,1 16 ja ja Reparatur Straßeneinlauf 600 €

NK137 372 Otto-Weis-Ring 57 1700 WOLF 1975 39,1 9,8 22 ja ja Reparatur Straßeneinlauf 600 €

NK142 374 Im Amtmannsgarten 4 (Wendekehre) 400 RÜMMLER 1976 34,1 8,1 30 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK151 376 Glockenblumenweg/Johannisth. Ch. 450 RÜMMLER 1977 32,3 4,1 1 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK152 377 Seidelbastweg 16/ Schwertlinienweg 450 RÜMMLER 1977 29,5 4,1 20 ja nein Reparatur Ständerkörper 9.100 €

NK214 384 Jupiterstr. 7 950 WOLF 1990 42 3,6 1 ja ja Reparatur Frosthahn 4.600 €

59.700 €
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Reparaturmaßnahme
Kosten 
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NK096 358 Muschelkalkweg/Marienfelder Chaussee 350 Überbohrung 24.000 €
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Reparaturmaßnahme Kosten inkl. 
MwSt.

NK007 344 Reuterstr. 78 1700 WOLF 1990 37,3 4,6 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK013 345 Friedelstr. 41 3500 WOLF 1990 37 3,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK033 346 Hobrechtstr./Karl-Marx-Str. 1750 WOLF 1980 27 4,7 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 5.200 €

NK049 347 Bornsdorfer Str./Saltykowstr. 1700 BORSIG 1977 22,4 8,7 8 ja nein Baustelle

NK058 348 Werbellinstr./Falk-;Morusstr. 1000 WOLF 1990 40 18,1 29 ja nein Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK087 349 Grüner Weg 64/ Bruno-Traut-Ring 1800 WOLF 1969 29,3 4,2 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK089 351 Lenaustr. 8/9 / Hobrechtstr. 1750 WOLF 1969 21,3 3,7 1 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK091 353 Glockenblumenweg 39/ Fenchelweg 600 RÜMMLER 1970 32,6 3,5 13 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK092 354 Komoranweg/Rotschwanzweg 450 RÜMMLER 1970 39,7 7,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK093 355 Fritz-Erler-Allee/Komoranweg 650 RÜMMLER 1970 27,6 6,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK094 356 Ulrich-von-Hassell-Weg (Kehre) 700 FSH-L 1971 36,1 9,3 1 ja ja Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK096 358 Muschelkalkweg/Marienfelder Chaussee 350 Überbohrung 24.000 €

NK099 361 Oderstraße 16/Warthestraße 1500 RÜMMLER 1971 33,1 6,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK106 363 Wildmeisterdamm 273/Turfweg 150 RÜMMLER 1973 40,8 8,9 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK111 365 Drosselbartstr. 21/Hänselstr. 700 FSH-L 1974 33,2 4,1 16 ja ja Reparatur Straßeneinlauf 600 €

NK113 367 Kornradenstraße/Kleestraße 400 RÜMMLER 1974 35,2 5,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €
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NK120 368 Dammweg/ Steinbockstr. 700 RÜMMLER 1975 30,1 2,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK136 371 Gutschmidtstr. 78/Wesenberger Ring 900 RÜMMLER 1975 38,8 10,4 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK137 372 Otto-Weis-Ring 57 1700 WOLF 1975 39,1 9,8 22 ja ja Reparatur Straßeneinlauf 600 €

NK142 374 Im Amtmannsgarten 4 (Wendekehre) 400 RÜMMLER 1976 34,1 8,1 30 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK151 376 Glockenblumenweg/Johannisth. Ch. 450 RÜMMLER 1977 32,3 4,1 1 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK152 377 Seidelbastweg 16/ Schwertlinienweg 450 RÜMMLER 1977 29,5 4,1 20 ja nein Reparatur Ständerkörper 9.100 €

NK153 378 Johannesthaler Chaussee 251 550 RÜMMLER 1978 30,1 8,7 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK154 379 Lindholzweg 16 300 RÜMMLER 1978 36,1 11,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK160 380 Im Bauernbusch/Freigutweg 500 RÜMMLER 1978 34,5 7,8 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK213 383 Mollnerweg/ Buckower Damm 450 WOLF 1990 48 10,4 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 6.300 €

NK214 384 Jupiterstr. 7 950 WOLF 1990 42 3,6 1 ja ja Reparatur Frosthahn 4.600 €

NK217 387 Alt Rudow/Kappenstraße 350 AUCHHAMMER1991 33 3,1 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 6.400 €

210.100 €
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Reparaturmaßnahme
Kosten 

inkl. 
MwSt.

NK001 L Sanderstr. 31/ Kottbusser Damm 1400 FSH-L 1981 31,4 4,3 18 ja nein i.O.

NK002 L Maybachufer/Hobrechtstr./ Schinkestr. 1550 FSH-L 1986 34,4 2,5 15 ja nein i.O.

NK003 L Maybachufer 48-50/Pannierstr. 1250 WOLF 1986 26,5 2,6 26 ja ja i.O.

NK004 L Sprosserweg Nr. 7 900 FSH-L 1985 29,2 5,6 17 ja ja i.O.

NK005 L Weichselplatz geg.1/ Weichselstr. 1250 WOLF 1972 20 3,6 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK006 L Fuldastr. 47-49/Weserstr.-Sonnenallee 1450 FSH-L 1972 26 4,1 17 ja ja i.O.

NK008 L Treptower Str./Sonnenallee 1700 FSH-L 1971 21 2,4 0 nein nein Reparatur Pumpwerk 3.500 €

NK009 L ßmannstr. 43-44 /Hasenheide/Karlsgarten 1500 FSH-L 1970 14 7,5 17 ja ja i.O.

NK010 L Okerstr./Hermannstr. 1500 RÜMMLER 1977 39 20,1 20 ja nein i.O.

NK011 L Warthestr./Hermannstr. 1500 FSH-L 1953 33 17,2 22 ja ja i.O.

NK012 L Ernser Str. 54 1600 FSH-L 1977 33,5 19,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK014 L Delbrückstr. 28 1800 RÜMMLER 1977 43,2 14,5 11 ja ja i.O.

NK015 L Planetenstr./ Sonnenallee 1050 FSH-L 1971 38,6 2,4 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK016 L Buschkrugallee/ Blaschkoallee 550 FSH-L 1980 25,8 7,1 18 ja ja i.O.

NK017 L Parchimer Allee 53-57 1550 RÜMMLER 1985 30,3 3 30 nein ja paratur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper, Straßeneinl 9.100 €

NK018 L Hannemannstr 68 1550 RÜMMLER 1977 32,2 10,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €
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NK019 L Friedrichsbrunner Str. geg. 21 1300 FSH-L 1980 32,2 11,8 18 ja nein i.O.

NK020 L Walterstr. 28/ Delbrückstr. 1700 RÜMMLER 1967 20,7 5,5 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK021 L Richardplatz/Richardstr. 1550 AUCHHAMMER1971 25 3,8 31 ja nein i.O.

NK022 L Harzer Str./Bouchéstr. 1800 FSH-L 1977 25,7 3,6 0 nein nein Pumpe wird 04/2019 montiert

NK023 L Morusstr./Briesestr. 1500 FSH-L 1976 21 13,3 14 ja ja i.O.

NK024 L Reuterplatz/Weserstr./Nasenstr. 1500 FSH-L 1970 21,5 3,9 15 ja ja i.O.

NK025 L Braunschweigerstr./Niemetzstr. 1600 Überbohrung 24.000 €

NK026 L Schillerpromenade/Kienitzer Str. 1500 RÜMMLER 1978 35,8 20,3 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK027 L Finowstr./Sonnenallee geg. Tankstelle 1800 FSH-L 1971 18,4 3,2 19 ja ja i.O.

NK028 L Boddinplatz/Boddinstr. ggü. Nr.21 Überbohrung 24.000 €

NK029 L Buckower Damm 233 900 FSH-L 1975 34,8 10,1 18 ja nein i.O.

NK030 L Richardstr. 95/Herrnhuter Weh 1200 FSH-L 1971 22,4 3,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 4.600 €

NK031 L Nackarstr. 23 1350 FSH-L 1981 28,4 6,4 22 ja nein i.O.

NK032 L Fontanestr. 6 1350 RÜMMLER 1981 34,5 20,5 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK034 L Rungiusstraße/Bürgerstraße 1000 Überbohrung 24.000 €

NK035 L Paster-Behrens-Str.1 (Wendekehre) 750 WOLF 1980 29,1 11,1 1 ja nein Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK036 L Neumarkplan/Nähe Massiner Weg 150 RÜMMLER 1982 30,1 9,9 0 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK037 L Selkestr./Jonasstr. 1650 RÜMMLER 1981 28,1 11,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €
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NK038 L Wipperstr./Saalestr. 800 FSH-L 1970 18,6 4,9 16 ja nein i.O.

NK039 L Gielowerstr./Krischanweg 1300 RÜMMLER 1972 32,5 3,7 17 ja nein i.O.

NK040 L Weigandufer/Wildenbruchstr. 1450 FSH-L 1980 28 4,3 18 ja nein i.O.

NK041 L Schlierbacher Weg geg 23 1850 FSH-L 1975 34,9 10,7 16 ja nein i.O.

NK042 L Stavenhagener Str.4/Fritz-Reuter-Allee 1100 BORSIG 1977 35,5 10,4 12 ja ja Pflasterung

NK043 L Neuwedeller Str./Mittelweg 1750 Überbohrung 24.000 €

NK044 L Prierosser Str./Köpenicker Str. 300 BORSIG 1970 17,8 6,8 29 ja ja i.O.

NK045 L Bambachstr./Silbersteinstr. 1500 RÜMMLER 1974 32,5 17,4 47 ja ja i.O.

NK046 L Kranoldplatz 5-6 1700 RÜMMLER 27,5 12,1 1 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK047 L Efeuweg 28/Maßliebweg 250 RÜMMLER 1976 41,1 8,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK048 L Weserstr. 198 / Tellstr. 1650 FSH-L 1980 28,1 3,7 18 ja nein i.O.

NK050 L Backbergstr./Fulhamer Allee 1500 RÜMMLER 1977 32,2 8,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK051 L Neumarkplan ca. vor 4c 1200 RÜMMLER 1985 30,6 12,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK052 L Flurweg/Petunienweg 600 FSH-L 1974 30,2 5,1 0 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 4.200 €

NK053 L Wendehalsweg ggü. Nr. 43 350 RÜMMLER 1982 30,1 4,6 19 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK054 L Rhodeländerweg ggü. Nr.73 250 RÜMMLER 1982 39,2 3,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK055 L Quarzweg 28 /Grünsteinweg 450 FSH-L 1972 36,6 12,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK056 L Bildhauerweg 21/ Schriftsetzerweg 300 RÜMMLER 1972 29,1 5,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €
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NK057 L Hannemannstr./Riesestr. 450 RÜMMLER 1974 30,1 9,5 38 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK059 L Weisestr. 59 /Selchowerstr. 1450 FSH-L 1970 29,2 19,5 21 ja nein i.O.

NK060 L Roseggerstr. /Werrastr. 1500 WOLF 1980 31,6 3,1 36 ja nein i.O.

NK061 L Bartastr. (Wendekehre) 1650 Überbohrung 24.000 €

NK062 L Wesenbergerring 10 1050 WOLF 1970 26,9 9,7 1 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK063 L Donaustr. /Schönstedtstr. 1650 FSH-L 1971 19,4 3,8 16 ja nein Umfeld beräumen

NK064 L Thomasstr. /Mittelweg 1050 FSH-L 1977 28 7,5 18 ja nein i.O.

NK065 L Am Straßenbahnhof 56-57/Gradestr. 1350 Überbohrung 24.000 €

NK066 L Prierosser Str./Krokusstr. 800 WOLF 1989 34 3,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK067 L Geygerstr./Donaustr. 1400 FSH-L 1972 38 3,6 17 ja nein i.O.

NK068 L Zwickauer Damm/Zittauer Str. 400 RÜMMLER 1977 31,1 8,9 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK069 L Schaffenhausener Str. 19 WOLF 26 18,5 20 ja ja i.O.

NK070 L Rufacher Weg ggü. Nr.7 800 RÜMMLER 1985 28,1 9,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK071 L Severingstr. 13 1200 RÜMMLER 1984 25,9 4,3 16 ja nein Reparatur Frosthahn 9.100 €

NK072 L Imbuschweg (Wendekehre) 700 WOLF 1986 36 9,1 20 ja ja i.O.

NK073 L Löwensteinring/Walter-May-Weg 2-6 1000 RÜMMLER 1982 25,8 9,3 23 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK074 L Agnes Straub Weg (Wendekehre) 1400 RÜMMLER 1976 28,3 4,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK075 L Otto-Weis Ring/ Imbuschweg 950 RÜMMLER 1977 25,2 7,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €
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NK076 L Herrfurtstr./Weisestr. 1350 FSH-L 1973 36,1 20,5 26 ja ja i.O.

NK077 L Asbestweg 2-4 700 RÜMMLER 1981 42,2 9,7 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK078 L Theodor-Loos-Weg Nr. 13 Überbohrung 24.000 €

NK079 L Theodor-Loos-Weg/ Wutzkyallee 1500 WOLF 1989 36 9,1 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 4.600 €

NK080 L Friedrich-Kayßler-Weg/Walter-Franck-Zeil 1350 RÜMMLER 1977 31,6 10,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK081 L Eugen-Bolz-Kehre RÜMMLER 1982 24,6 8,2 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper, Straßeneinlauf 9.100 €

NK082 L Framstr. / Nansenstr. Überbohrung 24.000 €

NK083 L Weserstr. / Roseggerstr. 1450 RÜMMLER 1974 30,3 3,7 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK084 L Britzer Damm/ Jahnstr. 1700 RÜMMLER 1981 33,2 10,2 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK085 L Rufacher Weg/Breitunger Weg 750 FSH-L 1969 36 6,5 14 ja nein i.O.

NK086 L Krokusstr. 15/Buchsbaumweg 200 WOLF 1969 25,4 3,6 24 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK101 L Heideläuferweg/Ringslebenstr. 250 RÜMMLER 1972 33,6 11,9 18 ja ja i.O.

NK102 L Anna-Simsen-Weg (Wendekehre--9 1500 RÜMMLER 1972 35,2 9,5 28 ja ja Reparatur Frosthahn 9.100 €

NK103 L Wermuthweg 12a/Johannisthaler Ch. 600 Überbohrung 24.000 €

NK104 L Buckower Damm 109/Zimmererweg 400 RÜMMLER 1973 34,1 14,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK105 L Dröpkeweg/Renschweg 150 RÜMMLER 1973 40,4 9,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK108 L Seidelbastelweg 158/Stubenrauchstr. 400 FSH-L 1973 24,5 3,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 4.300 €

NK109 L Löwenzahnweg/Glockenblumenweg 400 RÜMMLER 1973 27,6 4,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €
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NK110 L Marienfelder Ch./ Quarzweg 800 RÜMMLER 1973 29,5 8,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK114 L Elbestr./Schandauer Str. 1400 FSH-L 1975 32,2 3,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK115 L Weichselstr./Weserstr. 1450 RÜMMLER 1975 34,5 4,5 50 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK116 L Reuterstr. 23-24/Donaustr. 1600 FSH-L 1975 15,3 3,9 18 ja ja i.O.

NK117 L Weichselstr. 1 /Karl-Marx-Str. 1450 FSH-L 1975 26,5 4,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK118 L Sanderstr. 16/Friedelstr. 1550 FSH-L 1975 40,4 3,9 17 ja ja i.O.

NK119 L Treptowerstr. geg 62/Harzerstr. 1100 FSH-L 1975 23,4 3,6 19 ja nein i.O.

NK121 L Elsenstraße 61 1750 FSH-L 2013 22 2,8 23 ja nein i.O.

NK122 L Mainzerstr./Flughafenstr. 1400 FSH-L 1975 33,1 15,4 18 ja nein i.O.

NK123 L Böhmischestr./Kannerstr. 2000 RÜMMLER 1975 26,2 4,4 24 ja ja i.O.

NK124 L Oderstr. 4/Emserstr. 1400 RÜMMLER 1975 34,5 18,3 30 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK125 L Altenbracker Str. 28/Ernser Str. 1500 FSH-L 1975 31 15,5 18 ja nein i.O.

NK126 L Lichtenrader Str. ggü. 61 /Mahlower Str. 1600 FSH-L 1975 39,5 22,3 1 ja nein i.O.

NK127 L Leinestr. 32/Lichtenrader Str. 1250 RÜMMLER 1975 37,2 21,3 9 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK128 L Mariendorfer Weg/Eschersheimer Straße 850 FSH-L 1975 39 16,1 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.100 €

NK130 L Schmalenbach Str. Ecke Haberstr. Überbohrung 24.000 €

NK131 L Braunlager Str. 22(Wendekehre) 1400 FSH-L 1975 28,7 9,9 17 ja ja i.O.

NK132 L Am Straßenbahnhof/Holzmindener Str. 1600 RÜMMLER 1975 29,3 9,6 1 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €
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NK133 L Herrfurtstr. 19/Oderstr. 1600 RÜMMLER 1975 38 20,3 1 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK134 L Drusenheimer Weg / ggü. Am Röthepfuhl 200 RÜMMLER 1975 39,1 6,5 28 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK138 L Lippschitzallee/Fritz Erler Allee 650 FSH-L 1976 29,5 6,7 15 ja nein i.O.

NK139 L Buckower Damm 137/ Steinträgerweg 400 FSH-L 1976 30,6 14,1 17 ja ja i.O.

NK141 L Fritz-Reuter-Allee 170/ Britz-Süd 900 RÜMMLER 1976 29,5 6,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK143 L Dröpkeweg/ Am Eichenquast 150 FSH-L 1976 30,3 6,7 1 ja nein i.O.

NK144 L Britzer Damm 147/ Fullhamer Allee 1250 Überbohrung 24.000 €

NK145 L Baldesheimer Weg 39/ Gaudacher Str. 250 RÜMMLER 1976 35,8 7,5 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK146 L Köllner Damm 2-4/Lipschitzallee 200 RÜMMLER 1976 32,5 8,9 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK147 L Naumburger Str. /Grenzallee 800 FSH-L 1976 27,1 4,9 18 ja ja i.O.

NK148 L Lahnstr. / Naumburger Str. 750 RÜMMLER 1976 32,5 5,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK149 L Rungiusstr. 76/ Franz-Körner-Str. 900 RÜMMLER 1976 27,2 9,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK155 L Ortolanweg/ Grünerweg FSH-L 1976 31 4,5 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Straßeneinlauf 4.200 €

NK156 L Michael-Bohnen-Ring / Sonnenallee 1000 FSH-L 1976 34,2 5,1 16 ja ja i.O.

NK157 L einrich-Schlusnus-Str. / Neuköllnische Alle 800 RÜMMLER 1976 28,4 2,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK158 L Christoph-Ruden-Str./Gerlinger Str. 600 RÜMMLER 1976 41,8 13 8 ja nein Reparatur Ständerkörper 9.100 €

NK159 L Ritterspornweg/Buchsbaumweg 800 RÜMMLER 1978 28,2 4 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK161 L Neudecker Weg 101/Selgenauer Weg 800 FSH-L 1979 28,5 6,3 16 ja ja Reparatur Frosthahn 4.200 €
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NK162 L Schönefelder Str. /Waltersdorfer Ch. 450 FSH-L 1979 26 5,5 17 ja ja i.O.

NK163 L Mistelweg geg. Nr. 2 600 FSH-L 2013 25 5,5 15 ja nein i.O.

NK164 L Bildhauerweg/Alt Rudow 500 RÜMMLER 1979 25,6 2,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK165 L Alt Britz nahe Blaschkoallee 400 RÜMMLER 1980 31,4 10,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK166 L Kirschner Weg 19 300 RÜMMLER 1984 3,5 7,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK167 L Kirchhofstr./ Karl-Marx-Str. 1200 KRAUSE 1978 29 5,2 17 ja ja Reparatur Frosthahn 3.500 €

NK168 L Buschkrugallee/Franz Körner Straße 700 Überbohrung 24.000 €

NK169 L Kalksteinweg 53 700 RÜMMLER 1978 33,5 10,4 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK170 L Alt Britz 84-86 1000 AUCHHAMMER1981 31 8,8 29 ja ja Reparatur Ständerkörper 2.700 €

NK171 L Wildhüterweg 16/Zum Biesenwerder 300 RÜMMLER 1978 32 10,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK172 L Ostburger Weg 24a 550 FSH-L 1978 36,8 13,7 19 ja nein i.O.

NK173 L Timmendorfer Weg/Waltersdorfer Ch. 450 RÜMMLER 1978 29,1 8,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK174 L Am Espenphul ggü. Nr. 117 350 RÜMMLER 1978 29,2 8,6 30 ja ja Reparatur Frosthahn 9.100 €

NK175 L Ehrenpreisweg 3 250 RÜMMLER 1982 29 3,5 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK176 L Ortolanweg/Hochspannungsweg 400 RÜMMLER 1979 29,1 3,4 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper, 
Straßeneinlauf 9.100 €

NK177 L Ortolanweg/Trappenpfad 150 RÜMMLER 1979 33,2 3,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK178 L Käthe-Dorsch-Ring ggü. Nr 11 1500 Überbohrung 24.000 €

NK179 L Margueritenring 77 450 RÜMMLER 1982 29,1 4,5 18 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €
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NK180 L Thomasstr. /Altenbracker Str. 2100 FSH-L 1978 23 16 16 ja ja i.O.

NK181 L Kalksteinweg 83/ Schieferweg 400 RÜMMLER 1977 39,5 11,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK182 L Quarzweg/ Tropfsteinweg 350 RÜMMLER 1977 38,1 11,1 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK183 L Marienfelder Ch. ggü. Wingerter Str. 1150 FSH-L 1977 40,5 11,4 17 ja ja i.O.

NK184 L Jonasstr. ggü. Nr 7 1350 FSH-L 1983 25,3 7,5 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 5.200 €

NK185 L Groß-Ziethener-Chaussee 124 200 Überbohrung 24.000 €

NK186 L Haarlemer Str./ Schevenlinger Str. 200 RÜMMLER 1977 40,5 11,4 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK187 L Primelweg/ Mohnweg 450 RÜMMLER 1979 26,2 2,9 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK188 L Krokusstr. / Margueritenring 700 FSH-L 1978 29 3,8 30 ja ja i.O.

NK189 L Leonberger Ring/ Heimbrunner Str. 1150 RÜMMLER 1978 38,2 13,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK190 L aßmannsdorfer Chaussee/ Neuhofer Stra 350 RÜMMLER 1980 31,2 4,1 9 ja ja i.O.

NK191 L Schierker Str. 15-16 1950 FSH-L 1983 30,6 14,2 18 ja nein i.O.

NK192 L Tischlerzeile/ Bauführerweg 900 RÜMMLER 1978 33,8 11,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK193 L Am Espenpfuhl 10 400 RÜMMLER 1980 26,5 7,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK194 L Bitterfelder Weg 81 450 RÜMMLER 1982 29,4 6,5 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK195 L Arnikaweg/ Distelfinkweg 550 FSH-L 1978 27,5 5,6 15 ja ja i.O.

NK196 L roß-Ziethener-Chaussee gg. Döbelner We 400 RÜMMLER 1980 34,2 5,1 22 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK197 L Suderoder Str. 5 1300 RÜMMLER 1983 25,7 5,7 15 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €
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NK199 L Uthmannstr. ggü. Nr. 23 1350 FSH-L 1983 27,5 4,4 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK200 L Neuköllnische Allee/ Britzer Allee RÜMMLER 1982 29,5 3,9 0 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK201 L Bernsteinring 50-58 500 RÜMMLER 1984 33,5 10,6 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK202 L Sollmannweg/ Schmiedigenpfad 200 RÜMMLER 1985 27 8,6 12 ja ja i.O.

NK203 L Koppelweg/ Walnußweg 400 RÜMMLER 1985 29 10,3 15 ja nein Reparatur Frosthahn 9.100 €

NK204 L Glashütter Weg/ An der Werderlake 500 WOLF 1987 36 9,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK205 L Neudecker Weg vor Nr. 53-59 1050 WOLF 1987 30 9,3 30 ja ja i.O.

NK206 L Lettberger Str./ Künnekeweg 650 WOLF 1987 48 10,4 3 ja nein i.O.

NK207 L Zittauer Straße/Bitterfelder Weg 1050 WOLF 1988 27,7 4,2 25 ja ja Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK208 L Waltersdorfer Chaussee/ Ostburger Weg 550 WOLF 1987 33 4,8 21 ja ja Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK209 L Selgenauer Weg 2-4 900 WOLF 1987 36 6,8 1 ja ja i.O.

NK210 L Neuköllner Str. 319 150 WOLF 1987 33 6,8 31 ja nein Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK211 L Lipschitzallee/Rudower Straße 200 WOLF 1989 29,9 4,6 21 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 4.200 €
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NK001 L Sanderstr. 31/ Kottbusser Damm 1400 FSH-L 1981 31,4 4,3 18 ja nein i.O.

NK002 L Maybachufer/Hobrechtstr./ Schinkestr. 1550 FSH-L 1986 34,4 2,5 15 ja nein i.O.

NK003 L Maybachufer 48-50/Pannierstr. 1250 WOLF 1986 26,5 2,6 26 ja ja i.O.

NK004 L Sprosserweg Nr. 7 900 FSH-L 1985 29,2 5,6 17 ja ja i.O.

NK006 L Fuldastr. 47-49/Weserstr.-Sonnenallee 1450 FSH-L 1972 26 4,1 17 ja ja i.O.

NK009 L ßmannstr. 43-44 /Hasenheide/Karlsgarten 1500 FSH-L 1970 14 7,5 17 ja ja i.O.

NK010 L Okerstr./Hermannstr. 1500 RÜMMLER 1977 39 20,1 20 ja nein i.O.

NK011 L Warthestr./Hermannstr. 1500 FSH-L 1953 33 17,2 22 ja ja i.O.

NK014 L Delbrückstr. 28 1800 RÜMMLER 1977 43,2 14,5 11 ja ja i.O.

NK016 L Buschkrugallee/ Blaschkoallee 550 FSH-L 1980 25,8 7,1 18 ja ja i.O.

NK019 L Friedrichsbrunner Str. geg. 21 1300 FSH-L 1980 32,2 11,8 18 ja nein i.O.

NK021 L Richardplatz/Richardstr. 1550 AUCHHAMMER1971 25 3,8 31 ja nein i.O.

NK023 L Morusstr./Briesestr. 1500 FSH-L 1976 21 13,3 14 ja ja i.O.

NK024 L Reuterplatz/Weserstr./Nasenstr. 1500 FSH-L 1970 21,5 3,9 15 ja ja i.O.

NK027 L Finowstr./Sonnenallee geg. Tankstelle 1800 FSH-L 1971 18,4 3,2 19 ja ja i.O.

NK029 L Buckower Damm 233 900 FSH-L 1975 34,8 10,1 18 ja nein i.O.
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NK031 L Nackarstr. 23 1350 FSH-L 1981 28,4 6,4 22 ja nein i.O.

NK038 L Wipperstr./Saalestr. 800 FSH-L 1970 18,6 4,9 16 ja nein i.O.

NK039 L Gielowerstr./Krischanweg 1300 RÜMMLER 1972 32,5 3,7 17 ja nein i.O.

NK040 L Weigandufer/Wildenbruchstr. 1450 FSH-L 1980 28 4,3 18 ja nein i.O.

NK041 L Schlierbacher Weg geg 23 1850 FSH-L 1975 34,9 10,7 16 ja nein i.O.

NK042 L Stavenhagener Str.4/Fritz-Reuter-Allee 1100 BORSIG 1977 35,5 10,4 12 ja ja Pflasterung

NK044 L Prierosser Str./Köpenicker Str. 300 BORSIG 1970 17,8 6,8 29 ja ja i.O.

NK045 L Bambachstr./Silbersteinstr. 1500 RÜMMLER 1974 32,5 17,4 47 ja ja i.O.

NK048 L Weserstr. 198 / Tellstr. 1650 FSH-L 1980 28,1 3,7 18 ja nein i.O.

NK059 L Weisestr. 59 /Selchowerstr. 1450 FSH-L 1970 29,2 19,5 21 ja nein i.O.

NK060 L Roseggerstr. /Werrastr. 1500 WOLF 1980 31,6 3,1 36 ja nein i.O.

NK063 L Donaustr. /Schönstedtstr. 1650 FSH-L 1971 19,4 3,8 16 ja nein Umfeld beräumen

NK064 L Thomasstr. /Mittelweg 1050 FSH-L 1977 28 7,5 18 ja nein i.O.

NK067 L Geygerstr./Donaustr. 1400 FSH-L 1972 38 3,6 17 ja nein i.O.

NK069 L Schaffenhausener Str. 19 WOLF 26 18,5 20 ja ja i.O.

NK072 L Imbuschweg (Wendekehre) 700 WOLF 1986 36 9,1 20 ja ja i.O.

NK076 L Herrfurtstr./Weisestr. 1350 FSH-L 1973 36,1 20,5 26 ja ja i.O.

NK085 L Rufacher Weg/Breitunger Weg 750 FSH-L 1969 36 6,5 14 ja nein i.O.
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NK101 L Heideläuferweg/Ringslebenstr. 250 RÜMMLER 1972 33,6 11,9 18 ja ja i.O.

NK116 L Reuterstr. 23-24/Donaustr. 1600 FSH-L 1975 15,3 3,9 18 ja ja i.O.

NK118 L Sanderstr. 16/Friedelstr. 1550 FSH-L 1975 40,4 3,9 17 ja ja i.O.

NK119 L Treptowerstr. geg 62/Harzerstr. 1100 FSH-L 1975 23,4 3,6 19 ja nein i.O.

NK121 L Elsenstraße 61 1750 FSH-L 2013 22 2,8 23 ja nein i.O.

NK122 L Mainzerstr./Flughafenstr. 1400 FSH-L 1975 33,1 15,4 18 ja nein i.O.

NK123 L Böhmischestr./Kannerstr. 2000 RÜMMLER 1975 26,2 4,4 24 ja ja i.O.

NK125 L Altenbracker Str. 28/Ernser Str. 1500 FSH-L 1975 31 15,5 18 ja nein i.O.

NK126 L Lichtenrader Str. ggü. 61 /Mahlower Str. 1600 FSH-L 1975 39,5 22,3 1 ja nein i.O.

NK131 L Braunlager Str. 22(Wendekehre) 1400 FSH-L 1975 28,7 9,9 17 ja ja i.O.

NK138 L Lippschitzallee/Fritz Erler Allee 650 FSH-L 1976 29,5 6,7 15 ja nein i.O.

NK139 L Buckower Damm 137/ Steinträgerweg 400 FSH-L 1976 30,6 14,1 17 ja ja i.O.

NK143 L Dröpkeweg/ Am Eichenquast 150 FSH-L 1976 30,3 6,7 1 ja nein i.O.

NK147 L Naumburger Str. /Grenzallee 800 FSH-L 1976 27,1 4,9 18 ja ja i.O.

NK156 L Michael-Bohnen-Ring / Sonnenallee 1000 FSH-L 1976 34,2 5,1 16 ja ja i.O.

NK162 L Schönefelder Str. /Waltersdorfer Ch. 450 FSH-L 1979 26 5,5 17 ja ja i.O.

NK163 L Mistelweg geg. Nr. 2 600 FSH-L 2013 25 5,5 15 ja nein i.O.

NK172 L Ostburger Weg 24a 550 FSH-L 1978 36,8 13,7 19 ja nein i.O.



NKN 1-19 i.O.

Seite 4

NK180 L Thomasstr. /Altenbracker Str. 2100 FSH-L 1978 23 16 16 ja ja i.O.

NK183 L Marienfelder Ch. ggü. Wingerter Str. 1150 FSH-L 1977 40,5 11,4 17 ja ja i.O.

NK188 L Krokusstr. / Margueritenring 700 FSH-L 1978 29 3,8 30 ja ja i.O.

NK190 L aßmannsdorfer Chaussee/ Neuhofer Stra 350 RÜMMLER 1980 31,2 4,1 9 ja ja i.O.

NK191 L Schierker Str. 15-16 1950 FSH-L 1983 30,6 14,2 18 ja nein i.O.

NK195 L Arnikaweg/ Distelfinkweg 550 FSH-L 1978 27,5 5,6 15 ja ja i.O.

NK202 L Sollmannweg/ Schmiedigenpfad 200 RÜMMLER 1985 27 8,6 12 ja ja i.O.

NK205 L Neudecker Weg vor Nr. 53-59 1050 WOLF 1987 30 9,3 30 ja ja i.O.

NK206 L Lettberger Str./ Künnekeweg 650 WOLF 1987 48 10,4 3 ja nein i.O.

NK209 L Selgenauer Weg 2-4 900 WOLF 1987 36 6,8 1 ja ja i.O.
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Reparaturmaßnahme Kosten inkl. 
MwSt.

NK005 L Weichselplatz geg.1/ Weichselstr. 1250 WOLF 1972 20 3,6 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK008 L Treptower Str./Sonnenallee 1700 FSH-L 1971 21 2,4 0 nein nein Reparatur Pumpwerk 3.500 €

NK012 L Ernser Str. 54 1600 FSH-L 1977 33,5 19,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK015 L Planetenstr./ Sonnenallee 1050 FSH-L 1971 38,6 2,4 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK017 L Parchimer Allee 53-57 1550 RÜMMLER 1985 30,3 3 30 nein ja paratur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper, Straßenein 9.100 €

NK018 L Hannemannstr 68 1550 RÜMMLER 1977 32,2 10,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK020 L Walterstr. 28/ Delbrückstr. 1700 RÜMMLER 1967 20,7 5,5 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK022 L Harzer Str./Bouchéstr. 1800 FSH-L 1977 25,7 3,6 0 nein nein Pumpe wird 04/2019 montiert

NK026 L Schillerpromenade/Kienitzer Str. 1500 RÜMMLER 1978 35,8 20,3 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK030 L Richardstr. 95/Herrnhuter Weh 1200 FSH-L 1971 22,4 3,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 4.600 €

NK032 L Fontanestr. 6 1350 RÜMMLER 1981 34,5 20,5 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK036 L Neumarkplan/Nähe Massiner Weg 150 RÜMMLER 1982 30,1 9,9 0 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK037 L Selkestr./Jonasstr. 1650 RÜMMLER 1981 28,1 11,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK047 L Efeuweg 28/Maßliebweg 250 RÜMMLER 1976 41,1 8,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK050 L Backbergstr./Fulhamer Allee 1500 RÜMMLER 1977 32,2 8,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK051 L Neumarkplan ca. vor 4c 1200 RÜMMLER 1985 30,6 12,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK052 L Flurweg/Petunienweg 600 FSH-L 1974 30,2 5,1 0 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 4.200 €
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NK054 L Rhodeländerweg ggü. Nr.73 250 RÜMMLER 1982 39,2 3,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK055 L Quarzweg 28 /Grünsteinweg 450 FSH-L 1972 36,6 12,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK056 L Bildhauerweg 21/ Schriftsetzerweg 300 RÜMMLER 1972 29,1 5,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK066 L Prierosser Str./Krokusstr. 800 WOLF 1989 34 3,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK068 L Zwickauer Damm/Zittauer Str. 400 RÜMMLER 1977 31,1 8,9 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK070 L Rufacher Weg ggü. Nr.7 800 RÜMMLER 1985 28,1 9,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK074 L Agnes Straub Weg (Wendekehre) 1400 RÜMMLER 1976 28,3 4,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK075 L Otto-Weis Ring/ Imbuschweg 950 RÜMMLER 1977 25,2 7,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK077 L Asbestweg 2-4 700 RÜMMLER 1981 42,2 9,7 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK079 L Theodor-Loos-Weg/ Wutzkyallee 1500 WOLF 1989 36 9,1 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 4.600 €

NK080 L Friedrich-Kayßler-Weg/Walter-Franck-Zeil 1350 RÜMMLER 1977 31,6 10,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK081 L Eugen-Bolz-Kehre RÜMMLER 1982 24,6 8,2 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper, Straßeneinlauf 9.100 €

NK083 L Weserstr. / Roseggerstr. 1450 RÜMMLER 1974 30,3 3,7 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK084 L Britzer Damm/ Jahnstr. 1700 RÜMMLER 1981 33,2 10,2 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK104 L Buckower Damm 109/Zimmererweg 400 RÜMMLER 1973 34,1 14,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK105 L Dröpkeweg/Renschweg 150 RÜMMLER 1973 40,4 9,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK108 L Seidelbastelweg 158/Stubenrauchstr. 400 FSH-L 1973 24,5 3,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 4.300 €

NK109 L Löwenzahnweg/Glockenblumenweg 400 RÜMMLER 1973 27,6 4,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK110 L Marienfelder Ch./ Quarzweg 800 RÜMMLER 1973 29,5 8,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €
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NK114 L Elbestr./Schandauer Str. 1400 FSH-L 1975 32,2 3,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK115 L Weichselstr./Weserstr. 1450 RÜMMLER 1975 34,5 4,5 50 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK117 L Weichselstr. 1 /Karl-Marx-Str. 1450 FSH-L 1975 26,5 4,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK128 L Mariendorfer Weg/Eschersheimer Straße 850 FSH-L 1975 39 16,1 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.100 €

NK141 L Fritz-Reuter-Allee 170/ Britz-Süd 900 RÜMMLER 1976 29,5 6,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK145 L Baldesheimer Weg 39/ Gaudacher Str. 250 RÜMMLER 1976 35,8 7,5 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK146 L Köllner Damm 2-4/Lipschitzallee 200 RÜMMLER 1976 32,5 8,9 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK148 L Lahnstr. / Naumburger Str. 750 RÜMMLER 1976 32,5 5,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK149 L Rungiusstr. 76/ Franz-Körner-Str. 900 RÜMMLER 1976 27,2 9,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK155 L Ortolanweg/ Grünerweg FSH-L 1976 31 4,5 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Straßeneinlauf 4.200 €

NK157 L einrich-Schlusnus-Str. / Neuköllnische Alle 800 RÜMMLER 1976 28,4 2,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK159 L Ritterspornweg/Buchsbaumweg 800 RÜMMLER 1978 28,2 4 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK164 L Bildhauerweg/Alt Rudow 500 RÜMMLER 1979 25,6 2,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK165 L Alt Britz nahe Blaschkoallee 400 RÜMMLER 1980 31,4 10,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK166 L Kirschner Weg 19 300 RÜMMLER 1984 3,5 7,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK169 L Kalksteinweg 53 700 RÜMMLER 1978 33,5 10,4 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK171 L Wildhüterweg 16/Zum Biesenwerder 300 RÜMMLER 1978 32 10,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK173 L Timmendorfer Weg/Waltersdorfer Ch. 450 RÜMMLER 1978 29,1 8,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK175 L Ehrenpreisweg 3 250 RÜMMLER 1982 29 3,5 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €
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NK176 L Ortolanweg/Hochspannungsweg 400 RÜMMLER 1979 29,1 3,4 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper, 
Straßeneinlauf 9.100 €

NK177 L Ortolanweg/Trappenpfad 150 RÜMMLER 1979 33,2 3,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK181 L Kalksteinweg 83/ Schieferweg 400 RÜMMLER 1977 39,5 11,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK182 L Quarzweg/ Tropfsteinweg 350 RÜMMLER 1977 38,1 11,1 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK184 L Jonasstr. ggü. Nr 7 1350 FSH-L 1983 25,3 7,5 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 5.200 €

NK186 L Haarlemer Str./ Schevenlinger Str. 200 RÜMMLER 1977 40,5 11,4 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK187 L Primelweg/ Mohnweg 450 RÜMMLER 1979 26,2 2,9 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK189 L Leonberger Ring/ Heimbrunner Str. 1150 RÜMMLER 1978 38,2 13,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK192 L Tischlerzeile/ Bauführerweg 900 RÜMMLER 1978 33,8 11,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK193 L Am Espenpfuhl 10 400 RÜMMLER 1980 26,5 7,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK194 L Bitterfelder Weg 81 450 RÜMMLER 1982 29,4 6,5 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK199 L Uthmannstr. ggü. Nr. 23 1350 FSH-L 1983 27,5 4,4 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK200 L Neuköllnische Allee/ Britzer Allee RÜMMLER 1982 29,5 3,9 0 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK201 L Bernsteinring 50-58 500 RÜMMLER 1984 33,5 10,6 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK204 L Glashütter Weg/ An der Werderlake 500 WOLF 1987 36 9,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

69 Stck 550.600 €
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Reparaturmaßnahme Kosten inkl. 
MwSt.

NK035 L Paster-Behrens-Str.1 (Wendekehre) 750 WOLF 1980 29,1 11,1 1 ja nein Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK042 L Stavenhagener Str.4/Fritz-Reuter-Allee 1100 BORSIG 1977 35,5 10,4 12 ja ja Pflasterung

NK046 L Kranoldplatz 5-6 1700 RÜMMLER 27,5 12,1 1 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK053 L Wendehalsweg ggü. Nr. 43 350 RÜMMLER 1982 30,1 4,6 19 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK057 L Hannemannstr./Riesestr. 450 RÜMMLER 1974 30,1 9,5 38 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK062 L Wesenbergerring 10 1050 WOLF 1970 26,9 9,7 1 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK063 L Donaustr. /Schönstedtstr. 1650 FSH-L 1971 19,4 3,8 16 ja nein Umfeld beräumen

NK071 L Severingstr. 13 1200 RÜMMLER 1984 25,9 4,3 16 ja nein Reparatur Frosthahn 9.100 €

NK073 L Löwensteinring/Walter-May-Weg 2-6 1000 RÜMMLER 1982 25,8 9,3 23 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK086 L Krokusstr. 15/Buchsbaumweg 200 WOLF 1969 25,4 3,6 24 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK102 L Anna-Simsen-Weg (Wendekehre--9 1500 RÜMMLER 1972 35,2 9,5 28 ja ja Reparatur Frosthahn 9.100 €

NK124 L Oderstr. 4/Emserstr. 1400 RÜMMLER 1975 34,5 18,3 30 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK127 L Leinestr. 32/Lichtenrader Str. 1250 RÜMMLER 1975 37,2 21,3 9 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK132 L Am Straßenbahnhof/Holzmindener Str. 1600 RÜMMLER 1975 29,3 9,6 1 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK133 L Herrfurtstr. 19/Oderstr. 1600 RÜMMLER 1975 38 20,3 1 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK134 L Drusenheimer Weg / ggü. Am Röthepfuhl 200 RÜMMLER 1975 39,1 6,5 28 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK158 L Christoph-Ruden-Str./Gerlinger Str. 600 RÜMMLER 1976 41,8 13 8 ja nein Reparatur Ständerkörper 9.100 €
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NK161 L Neudecker Weg 101/Selgenauer Weg 800 FSH-L 1979 28,5 6,3 16 ja ja Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK167 L Kirchhofstr./ Karl-Marx-Str. 1200 KRAUSE 1978 29 5,2 17 ja ja Reparatur Frosthahn 3.500 €

NK170 L Alt Britz 84-86 1000LAUCHHAMMER1981 31 8,8 29 ja ja Reparatur Ständerkörper 2.700 €

NK174 L Am Espenphul ggü. Nr. 117 350 RÜMMLER 1978 29,2 8,6 30 ja ja Reparatur Frosthahn 9.100 €

NK179 L Margueritenring 77 450 RÜMMLER 1982 29,1 4,5 18 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK196 L roß-Ziethener-Chaussee gg. Döbelner We 400 RÜMMLER 1980 34,2 5,1 22 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK197 L Suderoder Str. 5 1300 RÜMMLER 1983 25,7 5,7 15 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK203 L Koppelweg/ Walnußweg 400 RÜMMLER 1985 29 10,3 15 ja nein Reparatur Frosthahn 9.100 €

NK207 L Zittauer Straße/Bitterfelder Weg 1050 WOLF 1988 27,7 4,2 25 ja ja Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK208 L Waltersdorfer Chaussee/ Ostburger Weg 550 WOLF 1987 33 4,8 21 ja ja Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK210 L Neuköllner Str. 319 150 WOLF 1987 33 6,8 31 ja nein Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK211 L Lipschitzallee/Rudower Straße 200 WOLF 1989 29,9 4,6 21 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 4.200 €

27 Stck 204.300 €
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Reparaturmaßnahme Kosten inkl. 
MwSt.

NK025 L Braunschweigerstr./Niemetzstr. 1600 Überbohrung 24.000 €

NK028 L Boddinplatz/Boddinstr. ggü. Nr.21 Überbohrung 24.000 €

NK034 L Rungiusstraße/Bürgerstraße 1000 Überbohrung 24.000 €

NK043 L Neuwedeller Str./Mittelweg 1750 Überbohrung 24.000 €

NK061 L Bartastr. (Wendekehre) 1650 Überbohrung 24.000 €

NK065 L Am Straßenbahnhof 56-57/Gradestr. 1350 Überbohrung 24.000 €

NK078 L Theodor-Loos-Weg Nr. 13 Überbohrung 24.000 €

NK082 L Framstr. / Nansenstr. Überbohrung 24.000 €

NK103 L Wermuthweg 12a/Johannisthaler Ch. 600 Überbohrung 24.000 €

NK130 L Schmalenbach Str. Ecke Haberstr. Überbohrung 24.000 €

NK144 L Britzer Damm 147/ Fullhamer Allee 1250 Überbohrung 24.000 €

NK168 L Buschkrugallee/Franz Körner Straße 700 Überbohrung 24.000 €

NK178 L Käthe-Dorsch-Ring ggü. Nr 11 1500 Überbohrung 24.000 €

NK185 L Groß-Ziethener-Chaussee 124 200 Überbohrung 24.000 €

336.000 €
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Reparaturmaßnahme Kosten inkl. 
MwSt.

NK005 L Weichselplatz geg.1/ Weichselstr. 1250 WOLF 1972 20 3,6 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK008 L Treptower Str./Sonnenallee 1700 FSH-L 1971 21 2,4 0 nein nein Reparatur Pumpwerk 3.500 €

NK012 L Ernser Str. 54 1600 FSH-L 1977 33,5 19,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK015 L Planetenstr./ Sonnenallee 1050 FSH-L 1971 38,6 2,4 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK017 L Parchimer Allee 53-57 1550 RÜMMLER 1985 30,3 3 30 nein ja paratur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper, Straßeneinl 9.100 €

NK018 L Hannemannstr 68 1550 RÜMMLER 1977 32,2 10,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK020 L Walterstr. 28/ Delbrückstr. 1700 RÜMMLER 1967 20,7 5,5 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK022 L Harzer Str./Bouchéstr. 1800 FSH-L 1977 25,7 3,6 0 nein nein Pumpe wird 04/2019 montiert

NK025 L Braunschweigerstr./Niemetzstr. 1600 Überbohrung 24.000 €

NK026 L Schillerpromenade/Kienitzer Str. 1500 RÜMMLER 1978 35,8 20,3 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK028 L Boddinplatz/Boddinstr. ggü. Nr.21 Überbohrung 24.000 €

NK030 L Richardstr. 95/Herrnhuter Weh 1200 FSH-L 1971 22,4 3,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 4.600 €

NK032 L Fontanestr. 6 1350 RÜMMLER 1981 34,5 20,5 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK034 L Rungiusstraße/Bürgerstraße 1000 Überbohrung 24.000 €

NK035 L Paster-Behrens-Str.1 (Wendekehre) 750 WOLF 1980 29,1 11,1 1 ja nein Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK036 L Neumarkplan/Nähe Massiner Weg 150 RÜMMLER 1982 30,1 9,9 0 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK037 L Selkestr./Jonasstr. 1650 RÜMMLER 1981 28,1 11,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €
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NK042 L Stavenhagener Str.4/Fritz-Reuter-Allee 1100 BORSIG 1977 35,5 10,4 12 ja ja Pflasterung

NK043 L Neuwedeller Str./Mittelweg 1750 Überbohrung 24.000 €

NK046 L Kranoldplatz 5-6 1700 RÜMMLER 27,5 12,1 1 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK047 L Efeuweg 28/Maßliebweg 250 RÜMMLER 1976 41,1 8,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK050 L Backbergstr./Fulhamer Allee 1500 RÜMMLER 1977 32,2 8,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK051 L Neumarkplan ca. vor 4c 1200 RÜMMLER 1985 30,6 12,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK052 L Flurweg/Petunienweg 600 FSH-L 1974 30,2 5,1 0 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 4.200 €

NK053 L Wendehalsweg ggü. Nr. 43 350 RÜMMLER 1982 30,1 4,6 19 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK054 L Rhodeländerweg ggü. Nr.73 250 RÜMMLER 1982 39,2 3,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK055 L Quarzweg 28 /Grünsteinweg 450 FSH-L 1972 36,6 12,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK056 L Bildhauerweg 21/ Schriftsetzerweg 300 RÜMMLER 1972 29,1 5,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK057 L Hannemannstr./Riesestr. 450 RÜMMLER 1974 30,1 9,5 38 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK061 L Bartastr. (Wendekehre) 1650 Überbohrung 24.000 €

NK062 L Wesenbergerring 10 1050 WOLF 1970 26,9 9,7 1 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK063 L Donaustr. /Schönstedtstr. 1650 FSH-L 1971 19,4 3,8 16 ja nein Umfeld beräumen

NK065 L Am Straßenbahnhof 56-57/Gradestr. 1350 Überbohrung 24.000 €

NK066 L Prierosser Str./Krokusstr. 800 WOLF 1989 34 3,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK068 L Zwickauer Damm/Zittauer Str. 400 RÜMMLER 1977 31,1 8,9 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK070 L Rufacher Weg ggü. Nr.7 800 RÜMMLER 1985 28,1 9,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €
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NK071 L Severingstr. 13 1200 RÜMMLER 1984 25,9 4,3 16 ja nein Reparatur Frosthahn 9.100 €

NK073 L Löwensteinring/Walter-May-Weg 2-6 1000 RÜMMLER 1982 25,8 9,3 23 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK074 L Agnes Straub Weg (Wendekehre) 1400 RÜMMLER 1976 28,3 4,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK075 L Otto-Weis Ring/ Imbuschweg 950 RÜMMLER 1977 25,2 7,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK077 L Asbestweg 2-4 700 RÜMMLER 1981 42,2 9,7 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK078 L Theodor-Loos-Weg Nr. 13 Überbohrung 24.000 €

NK079 L Theodor-Loos-Weg/ Wutzkyallee 1500 WOLF 1989 36 9,1 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 4.600 €

NK080 L Friedrich-Kayßler-Weg/Walter-Franck-Zeil 1350 RÜMMLER 1977 31,6 10,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK081 L Eugen-Bolz-Kehre RÜMMLER 1982 24,6 8,2 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper, Straßeneinlauf 9.100 €

NK082 L Framstr. / Nansenstr. Überbohrung 24.000 €

NK083 L Weserstr. / Roseggerstr. 1450 RÜMMLER 1974 30,3 3,7 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK084 L Britzer Damm/ Jahnstr. 1700 RÜMMLER 1981 33,2 10,2 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK086 L Krokusstr. 15/Buchsbaumweg 200 WOLF 1969 25,4 3,6 24 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK102 L Anna-Simsen-Weg (Wendekehre--9 1500 RÜMMLER 1972 35,2 9,5 28 ja ja Reparatur Frosthahn 9.100 €

NK103 L Wermuthweg 12a/Johannisthaler Ch. 600 Überbohrung 24.000 €

NK104 L Buckower Damm 109/Zimmererweg 400 RÜMMLER 1973 34,1 14,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK105 L Dröpkeweg/Renschweg 150 RÜMMLER 1973 40,4 9,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK108 L Seidelbastelweg 158/Stubenrauchstr. 400 FSH-L 1973 24,5 3,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 4.300 €

NK109 L Löwenzahnweg/Glockenblumenweg 400 RÜMMLER 1973 27,6 4,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €
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NK110 L Marienfelder Ch./ Quarzweg 800 RÜMMLER 1973 29,5 8,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK114 L Elbestr./Schandauer Str. 1400 FSH-L 1975 32,2 3,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK115 L Weichselstr./Weserstr. 1450 RÜMMLER 1975 34,5 4,5 50 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK117 L Weichselstr. 1 /Karl-Marx-Str. 1450 FSH-L 1975 26,5 4,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK124 L Oderstr. 4/Emserstr. 1400 RÜMMLER 1975 34,5 18,3 30 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK127 L Leinestr. 32/Lichtenrader Str. 1250 RÜMMLER 1975 37,2 21,3 9 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK128 L Mariendorfer Weg/Eschersheimer Straße 850 FSH-L 1975 39 16,1 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.100 €

NK130 L Schmalenbach Str. Ecke Haberstr. Überbohrung 24.000 €

NK132 L Am Straßenbahnhof/Holzmindener Str. 1600 RÜMMLER 1975 29,3 9,6 1 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK133 L Herrfurtstr. 19/Oderstr. 1600 RÜMMLER 1975 38 20,3 1 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK134 L Drusenheimer Weg / ggü. Am Röthepfuhl 200 RÜMMLER 1975 39,1 6,5 28 ja ja Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK141 L Fritz-Reuter-Allee 170/ Britz-Süd 900 RÜMMLER 1976 29,5 6,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK144 L Britzer Damm 147/ Fullhamer Allee 1250 Überbohrung 24.000 €

NK145 L Baldesheimer Weg 39/ Gaudacher Str. 250 RÜMMLER 1976 35,8 7,5 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK146 L Köllner Damm 2-4/Lipschitzallee 200 RÜMMLER 1976 32,5 8,9 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK148 L Lahnstr. / Naumburger Str. 750 RÜMMLER 1976 32,5 5,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK149 L Rungiusstr. 76/ Franz-Körner-Str. 900 RÜMMLER 1976 27,2 9,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 9.100 €

NK155 L Ortolanweg/ Grünerweg FSH-L 1976 31 4,5 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Straßeneinlauf 4.200 €

NK157 L einrich-Schlusnus-Str. / Neuköllnische Alle 800 RÜMMLER 1976 28,4 2,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €
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NK158 L Christoph-Ruden-Str./Gerlinger Str. 600 RÜMMLER 1976 41,8 13 8 ja nein Reparatur Ständerkörper 9.100 €

NK159 L Ritterspornweg/Buchsbaumweg 800 RÜMMLER 1978 28,2 4 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK161 L Neudecker Weg 101/Selgenauer Weg 800 FSH-L 1979 28,5 6,3 16 ja ja Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK164 L Bildhauerweg/Alt Rudow 500 RÜMMLER 1979 25,6 2,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK165 L Alt Britz nahe Blaschkoallee 400 RÜMMLER 1980 31,4 10,6 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 9.100 €

NK166 L Kirschner Weg 19 300 RÜMMLER 1984 3,5 7,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK167 L Kirchhofstr./ Karl-Marx-Str. 1200 KRAUSE 1978 29 5,2 17 ja ja Reparatur Frosthahn 3.500 €

NK168 L Buschkrugallee/Franz Körner Straße 700 Überbohrung 24.000 €

NK169 L Kalksteinweg 53 700 RÜMMLER 1978 33,5 10,4 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK170 L Alt Britz 84-86 1000LAUCHHAMMER1981 31 8,8 29 ja ja Reparatur Ständerkörper 2.700 €

NK171 L Wildhüterweg 16/Zum Biesenwerder 300 RÜMMLER 1978 32 10,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK173 L Timmendorfer Weg/Waltersdorfer Ch. 450 RÜMMLER 1978 29,1 8,1 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK174 L Am Espenphul ggü. Nr. 117 350 RÜMMLER 1978 29,2 8,6 30 ja ja Reparatur Frosthahn 9.100 €

NK175 L Ehrenpreisweg 3 250 RÜMMLER 1982 29 3,5 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK176 L Ortolanweg/Hochspannungsweg 400 RÜMMLER 1979 29,1 3,4 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper, 
Straßeneinlauf 9.100 €

NK177 L Ortolanweg/Trappenpfad 150 RÜMMLER 1979 33,2 3,2 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK178 L Käthe-Dorsch-Ring ggü. Nr 11 1500 Überbohrung 24.000 €

NK179 L Margueritenring 77 450 RÜMMLER 1982 29,1 4,5 18 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK181 L Kalksteinweg 83/ Schieferweg 400 RÜMMLER 1977 39,5 11,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €
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NK182 L Quarzweg/ Tropfsteinweg 350 RÜMMLER 1977 38,1 11,1 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK184 L Jonasstr. ggü. Nr 7 1350 FSH-L 1983 25,3 7,5 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 5.200 €

NK185 L Groß-Ziethener-Chaussee 124 200 Überbohrung 24.000 €

NK186 L Haarlemer Str./ Schevenlinger Str. 200 RÜMMLER 1977 40,5 11,4 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK187 L Primelweg/ Mohnweg 450 RÜMMLER 1979 26,2 2,9 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK189 L Leonberger Ring/ Heimbrunner Str. 1150 RÜMMLER 1978 38,2 13,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK192 L Tischlerzeile/ Bauführerweg 900 RÜMMLER 1978 33,8 11,9 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK193 L Am Espenpfuhl 10 400 RÜMMLER 1980 26,5 7,8 30 nein nein Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK194 L Bitterfelder Weg 81 450 RÜMMLER 1982 29,4 6,5 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK196 L roß-Ziethener-Chaussee gg. Döbelner We 400 RÜMMLER 1980 34,2 5,1 22 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK197 L Suderoder Str. 5 1300 RÜMMLER 1983 25,7 5,7 15 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK199 L Uthmannstr. ggü. Nr. 23 1350 FSH-L 1983 27,5 4,4 30 nein nein Reparatur Pumpwerk 4.200 €

NK200 L Neuköllnische Allee/ Britzer Allee RÜMMLER 1982 29,5 3,9 0 nein nein Reparatur Pumpwerk, Ständerkörper 9.100 €

NK201 L Bernsteinring 50-58 500 RÜMMLER 1984 33,5 10,6 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn, Ständerkörper 9.100 €

NK203 L Koppelweg/ Walnußweg 400 RÜMMLER 1985 29 10,3 15 ja nein Reparatur Frosthahn 9.100 €

NK204 L Glashütter Weg/ An der Werderlake 500 WOLF 1987 36 9,3 30 nein ja Reparatur Pumpwerk, Frosthahn 4.200 €

NK207 L Zittauer Straße/Bitterfelder Weg 1050 WOLF 1988 27,7 4,2 25 ja ja Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK208 L Waltersdorfer Chaussee/ Ostburger Weg 550 WOLF 1987 33 4,8 21 ja ja Reparatur Frosthahn 4.200 €

NK210 L Neuköllner Str. 319 150 WOLF 1987 33 6,8 31 ja nein Reparatur Frosthahn 4.200 €
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NK211 L Lipschitzallee/Rudower Straße 200 WOLF 1989 29,9 4,6 21 ja nein Reparatur Frosthahn, Ständerkörper 4.200 €

1.090.900 €
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Mittelbedarf für die Instandsetzung aller Notwasserbrunnen im Bezirk Berlin-Neukölln 2019

Pumpen NKN
Anzahl ges.:    217

Bund Bezirk
Anzahl :  44 Anzahl:  173

Neu Bohren i.O. Neu Bohren i.O.
Anzahl:  1 Anzahl:    16 Anzahl:   14 63

Kein Wasser Sonst. Reparaturen Kein Wasser Sonst. Reparaturen

16 11 69 27
126.400,00 59.700,00 550.600,00 204.300,00 

Geschätzte Summe Geschätzte Summe 

24.000,00 336.000,00 

Zustand gemäß Komplexkontrolle I-2019

Preisschätzung gemäß Angebot 22.07.2016

Mittelbedarf geschätzt 

gesamt 

1.301.000,00 

186.100,00 754.900,00 

geschätze Summe Bund geschätze Summe Bezirk

210.100,00 1.090.900,00 

Defekt Defekt
Anzahl ges.:   27 96

Geschätzte Summe Geschätzte Summe



Ackerstraße 129

Ackerstraße 69

Afrikanische Straße ggü. 143/144 / 

Usambarastraße

Agricolastraße 11

Alte Schönhauser Straße 7/8

Alt-Moabit ggü. 103

Alt-Moabit ggü. 84 b

Annenstraße 2/3

Antonstraße 23

Antwerpener Straße ggü. 5

Armenische Straße 3 / Syrische Straße

Arminiusstraße 3

Bandelstraße 36

Barfusstraße ggü. 34

Bartningallee / Hanseatenweg

Bastianstraße 17

Belfaster Straße 11

Bellermannstraße 19 a

Bellermannstraße 4

Bernauer Straße 86

Berolinastraße / Mollstraße

Notwasserbrunnen im Bezirk 

Mitte von Berlin
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Beusselstraße 8 a

Biesentaler Straße 7

Birkenstraße 71

Borsigstraße 28

Bredowstraße 45

Brienzer Straße 6/8

Bristolstraße 11-13

Brunnenstraße 37

Brunnenstraße 57

Burggrafenstraße 16

Buttmannstraße / Badstraße

Calvinstraße 9

Cambridger Straße 26

Charlottenstraße 24

Chausseestraße 33

Corker Straße 35

Demminer Straße 31

Derfflingerstraße 5

Dortmunder Straße 9

Drakestraße ggü. 1

Drontheimer Straße 32

Dubliner Straße ggü. 29

Edinburger Straße ggü. 61

Emdener Straße 32

Emdener Straße 52 /Waldenserstraße

Erasmusstraße 15

Essener Straße 22
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Exerzierstraße 34 / Schulstraße

Eyke-von-Repkow-Platz ggü. 2

Fehmarner Straße 20

Fischerinsel / Mühlendamm 1/2

Fischerinsel / Schwimmhalle

Flensburger Straße 2

Gartenstraße / Theodor-Heuss-Weg

Gartenstraße 54/55

Genter Straße 51 a

Genthiner Straße 2

Gerichtstraße ggü. 17

Glasgower Straße 27

Gleimstraße 70

Gottschalkstraße 20

Gottschedstraße 15

Gottschedstraße 2

Graunstraße 35

Grenzstraße 19/20

Groninger Straße ggü. 35 

Große Hamburger Straße / Koppenplatz

Grüntaler Straße 3

Guineastraße 24/25

Hannoversche Straße / Robert-Koch-

Platz

Hansastraße ggü. 8

Havelberger Straße 17

Heidebrinker Straße 13

Hochstraße 40
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Hochstraße ggü. 18

Hussitenstraße ggü. 68

Huttenstraße 25

Huttenstraße 5 (bis 1987 Rostocker 

Straße 51)

Ifflandstraße ggü. 12

Jagowstraße 18

Kaiserin-Augusta-Allee 20

Kameruner Straße 41

Karl-Marx-Allee /Jacobistraße

Kastanienallee 43

Keibelstraße 36

Keithstraße 29 (ehemals Keithstrasse 

31)

Kiautschoustraße (Pekinger Platz)

Klarenbachstraße 10

Klopstockstraße 19/21/23

Koloniestraße 135

Koloniestraße 7

Kösliner Straße 10

Krefelder Straße 6

Kurfürstenstraße 168

Kurfürstenstraße 49

Landgrafenstraße 7

Lehrter Straße 55

Lehrter Straße 65/67

Leopoldplatz / Turiner Straße

Levetzowstraße 26

Liebenwalder Straße 27

Limburger Straße 11

Lindower Straße 15

Linienstraße ggü. 133 (Oranienburger 

Straße 51)

Lübecker Straße 23
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Lüderitzstraße 2

Lüderitzstraße 29 / Kongostraße

Lüneburger Straße 30 / Helgoländer 

Ufer

Lütticher Straße 47/48

Lützowstraße 24 / Potsdamer Straße

Lützowstraße 99 / Körnerstraße

Magdeburger Platz 6

Malplaquetstraße / Liebenwalder Straße

Malplaquetstraße / Utrechter Straße

Maxstraße ggü. 11

Melanchthonstraße 5/7

Nachtigalplatz 20

Neue Blumenstraße ggü. 1 / 

Singerstraße

Neue Hochstraße 5

Neue Jacobstraße /Annenstraße

Neue Jacobstraße 28

Nicolaiviertel / Propststraße 25

Oldenburger Straße 31

Oldenburger Straße 45 /Waldenser 

Straße 2

Osloer Straße 103

Osloer Straße 12

Ostender Straße 27

Otawistraße ggü. 17

Oudenarder Straße 5

Pankstraße 47

Paulstraße 6/7

Pohlstraße 67

Pritzwalker Straße 15/16

Putbusser Straße 33
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Putbusser Straße 52 / Lortzingstraße 

(bis 1983 Putbusser Straße 51 als 

Quitzowstraße 104 (ehemals 

Quitzowstraße 72/73)

Quitzowstraße 139 (bis 1987 

Quitzowstraße 137)

Reichstagufer / Wilhelmstraße

Rügener Straße / Brunnenstraße

Sansibarstraße 2

Sansibarstraße 42

Scharnhorststraße 4

Schillingstraße / Magazinstraße

Schlegelstraße 11

Schleswiger Ufer / Flotowstraße

Schönwalder Straße 10

Schulzendorfer Straße ggü. 22

Schwartzkopffstraße ggü.9

Schwyzer Straße 2, ggü. Altenheim

Schwyzer Straße 25 / Brienzer Straße

Senegalstraße ggü. 1/2

Senegalstraße ggü. 20/21

Seydlitzstraße 17

Sickingenstraße 9/13 (bis 1988 

Sickingenstraße 5/7)

Sigismundstraße / Matthäikirchplatz

Soldiner Straße 1

Soldiner Straße 26

Soldiner Straße 68

Sparrplatz ggü. 4

Sprengelstraße 28
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Steegerstraße 63/64

Stendaler Straße 18

Stephanstraße 35 / Putlitzstraße 1 

(ehemals Stromstraße 31)

Stephanstraße 53

Sternstraße 2

Stettiner Straße 22

Strelitzer Straße ggü. 1 (ehemals Egon-

Schulz-Straße 2)

Swakopmunder Straße ggü. 28

Swinemünder Straße 10

Swinemünder Straße 67

Tegeler Straße 33

Themsestraße / Londoner Straße

Themsestraße 95

Thomasiusstraße / Helgoländer Ufer 

(ehemals Thomasiusstraße 15)

Togostr. ggü. 30

Togostraße 77 (Mittelstreifen)

Torstraße 204 (ehemals Wilhelm-Pieck-

Straße 204)

Transvaalstraße 34

Transvaalstraße ggü. 6

Triftstraße 4

Türkenstraße 14

Uferstraße 4
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Unionplatz ggü. 7

Usedomer Straße 8

Utrechter Straße 2/4

Voltastraße / Brunnenstraße 

(Voltastraße 2 a)

Voltastraße ggü. 18a

Waldenserstraße 19

Wattstraße 25 / Stralsunder Straße

Werftstraße 16

Wiclefstraße 43

Wiclefstraße 65

Wiclefstraße 69

Wiesenstraße 60

Wilhelmshavener Straße 23

Wilhelmshavener Straße 66

Willdenowstraße 20

Wilsnacker Straße 33

Wittstocker Straße 2 (ehemals 

Sybelstraße / Droysenstraße)

Wolgaster Straße 10

Wolliner Straße 26

Wriezener Straße 31

Zechliner Straße ggü. 4

Zehdenicker Straße 16

Zinnowitzer Straße 5

Zinzendorfstraße 14/16
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